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نام طراحاننام درس

هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال - زماني بخش سعيد گنج - مريم شميراني - يمحسن اصغر - افسانه احمدي  2فارسي 

2عربي زبان قرآن 
هـاي كتـاب زرد منتخـب از سـؤال   - سيد محمدعلي مرتضـوي  - فائزه كشاورزيان - زاده فرشيد فرج - محمدرضا سوري - حسين رضايي - بهزاد جهانبخش

عمومي

2دين و زندگي 
هــادي ناصــري -كبيــر مرتضــي محســني -محمدرضــا فرهنگيــان -ســعدي رضــايي -بقــا محمــد رضــايي -ابوالفضــل احــدزاده -محبوبــه ابتســام
هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال -سيداحسان هندي

هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال - سپيده عرب - علي عاشوري - علي شكوهي - شهاب اناري  2زبان انگليسي 

  و حسابان 1رياضي 
اصـغري  عزيزالـه علـي   -سعيد خانجاني  –سيدعادل حسيني  –آباد  سعيد جعفري كافي -اميرحسين افشار  –عباس اسدي اميرآبادي  –كاظم اجلالي 

جهانبخش نيكنام –سعيد مديرخراساني  -محمدجواد محسني  –اميرمحمد فرزانه  – زاده اكبر علي علي

  هندسه
عليـان  رحمـت عـين   –اصـل   رضـا عباسـي   –نيـا   شـروين سـياح   –محمـد خنـدان    –رضا بخشنده  –عباس اسدي اميرآبادي  -اميرحسين ابومحبوب 

محمدعلي نادرپور –محسن محمدكريمي  –فرشاد فرامرزي 

غلامرضا نيازي –ميلاد منصوري  –اصل  رضا عباسي –سعيد زوارقي  –فرد  محمد حسيني –سيدعادل حسيني  –اميرحسين ابومحبوب   تمالآمار و اح

فيزيك
معصـومه عليـزاده – فرشيد رسولي - ناصر خوارزمي - اسماعيل حدادي –محسن توانا  –علي بگلو –نصراله افاضل  –بابك اسلامي  –اصغر اسدالهي 

افشـين مينـو –زاده  مهـدي ميـراب   –اصغر محمـدي   علي –غلامرضا محبي  –شاهرخ ماكوئي  –مصطفي كياني  – رامين فروتني –فر  گ فرقانيفرهن
عليرضا يقين –نيما نوروزي 

مرتضـي كلايـي   –پـور   يمبينـا شـرافت   –حامـد رواز   –رضا رضوي  –زاده  مرتضي رضايي –كامران جعفري  –نظر  حامد پويان  –سيدسحاب اعرابي   شيمي
  دهكردي سيدرحيم هاشمي –زاده  علي نوري –امين نوروزي 

ويراستاران و گزينشگران

دين و زندگي   بي زبان قرآنعر  2فارسي   نام درس
2  

زبان 
  2انگليسي 

و  1رياضي 
شيمي  فيزيك  و احتمال آمار  هندسه  حسابان

مسعود جعفري  بابك اسلامي اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب  كاظم اجلالي  سپيده عرب بقا محمد رضايي  فائزه كشاورزيان افسانه احمدي  گزينشگر

گروه
ويراستاري

حميد اصفهاني
محسن اصغري
حسن وسكري

درويشعلي ابراهيمي
سيدمحمدعلي مرتضوي
فاطمه منصورخاكي

صالح احصائي
محمدعلي عبادتي
سكينه گلشني

حامد بابائي
طراوت سروري

مرضيه گودرزي
كفش حميد زرين

علي ارجمند

علي ارجمند
 هادي پلاور
علي وزيري

علي ارجمند
هادي پلاور

اصغري عزيزاله علي

كفش حميد زرين
نگين سليماني

اميرحسين برادران

اميرحسين معروفي
صفت علي حسني
امامي مسعود علوي

دانيال مهرعلي
محمد وزيري

پور سهند راحمي  بابك اسلامي اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب مرضيه گودرزي  سپيده عرب بقا حمد رضاييم  فائزه كشاورزيان افسانه احمدي مسئول درس
  ---   --- حسين نجفيحسين نجفي---   ---   ---   ---   --- بازبيني نهايي

توليد و فني گروه 

(عمومي)حميد اصفهاني  -سيدمحمدعلي مرتضوي  -  محمد اكبري (اختصاصي)  گروه مديران
معصومه شاعري (عمومي) –زاده (اختصاصي)  نرگس غني  هئولين دفترچمس

(عمومي) ـ  ليلا ايزدي (اختصاصي) آتنه اسفندياري دفترچه: ينمسئول             مريم صالحي مدير گروه:  گروه مستندسازي
ياري (عمومي) فاطمه علي -  (اختصاصي) جو حسن خرّم  نگاران حروف

سوران نعيمي  ناظر چاپ

مونگروه آز
چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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)محسن اصغري(- 1

:ها موارد نادرست و معناي درست آن
آزردگي، ماندگي، به ستوه آمدن :ملالت :»1«گزينة 
سرزنش، بدگويي: وقيعت: »3«گزينة 
 زيركي و هوش: دها: »4«گزينة 

  )نامه ، لغت، واژه2فارسي (

----------------------------------------------  

)افسانه احمدي(- 2

اسب تندرواسب، : نوند
 خشمگين: ژيان

  )نامه ، لغت، واژه2فارسي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(- 3

:ها هاي املايي و شكل درست آن غلط
صواب ←ثواب : »1«گزينة 
اهمال ←احمال : »2«گزينة 
 مظاهرت ←مضاهرت : »3«گزينة 

  )تركيبي، املا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)زماني بخش سعيد گنج(- 4

جناس: »زمان«و » زمانه«/ ايهام: »بدعهدي«: »1«گزينة 
تناسب: »زخم«و »دشنه«/ .حسن تعليل وجود ندارد: »2«گزينة 
.است كنايه »دست به چيزي گشودن«/ آميزي حس: بو شنيدن: »3«گزينة 
 تشبيه: »ة عشقشحن« /تضاد: »مست«و » هشيار«: »4«گزينة 

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)بخش زماني سعيد گنج(- 5

داراي) الـف : شيرين/ معشوق خسرو) ب شيرين مادة خوراكي) الف: شكر: »1«گزينة 
معشوق خسرو) طعم شيرين ب

از نظر افتادن) يدن باز چشم ابر چك) الف :ز چشم ابر افتادن: »2«گزينة 
حقير) كوتاه ب) الف: پست/ كوبيدن) بتابيدن ) الف: زدن: »3«گزينة 
تحمل) تابش ب) الف: تاب: »4«گزينة 
سخن گفتن) نفس كشيدن ب) الف: دم زدن

 از دست دادن نور) ساكت شدن ب) الف :خاموش شدن

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

)زماني بخش سعيد گنج(- 6

)ابدال در مصوت(بگذار  ←بگِذار  :»1«گزينة 

)ابدال در مصوت(داند  نمي ←داند  نمَي: »2«گزينة 

 )ابدال در مصوت(برو  ←برِو : »3«گزينة 

  )110دستور زبان، صفحة ، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)زماني بخش سعيد گنج(- 7

 .است  ن حذف شدهه از فهرست واژگاامروز »فتراك«واژة 

  )101دستور زبان، صفحة ، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(- 8

درواقع سرو. اند آزادگي، تنها ثمرة سرو است، درست نيست  اين كه گفته :»3«گزينة 

 .ندثمر بودن سرو اشاره دار بيهاي ديگر به  گزينه .مند است بهره از هر ثمري

  )، تركيبيمفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(- 9

اسارت در بند اميال نفساني است، اما مفهوم سه بيت ديگـر، تـلاش» 2«مفهوم بيت 

 .براي رهايي از دام هواهاي نفس است

  )، تركيبيمفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(-10

.خاموشي عاشق است ،»3«سؤال و گزينة صورت مفهوم مشترك بيت 

.دتواند مردان حق را ساكت كن گ نميمر: »1«گزينة 

.ماند د، در امان ميهر كس سكوت پيشه كن: »2«گزينة 

 .تواند مانع ابراز عشق شود خاموشي نمي: »4«گزينة 

  )، تركيبيمفهوم، 2فارسي (

)2(فارسي 
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)كتاب زرد(-11

در» 2«امـا در بيـت گزينـة    . اسـت » درسـت «معناي  بهابيات  در همة» راست«واژة 

.آمده است» چپ«معناي جهت، در برابر 

  )تركيبي، لغت، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-12

نوشـته» هلال«ه شكل ، به اشتباه ب»روا«در معناي » حلال« واژة» 2«در بيت گزينة 

.شده است

  )تركيبي، املا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-13

:اند ها به ترتيب بر اين پايه آرايه

»وصال«و » دوري«: »د«بيت : تضاد

اميد -2رايحه،  -1 ←بوي  :»الف«بيت : ايهام

.است» جاتدام ن«دوست،  طرّةخم : »هـ«بيت : تناقض

.نشيند در گلستان از روي حيا مي سرو: »ج«بيت : تشخيص

انـد، چشمانم رهگذارم را گرفتـه فراوان كه اشك  به دليل اين: »ب«بيت : تعليل حسن

.افتد به كوي دوست گذارم نمي

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-14

از آن رنـگ رخ، خـون در دلـماز آن رنگ رخم خون در دل افتـاد : »2« ي گزينه

.افتاد

جان عزيز فـداي شـكل وبيا كه جان عزيزت فداي شكل و شمايل: »3«ي  گزينه

شمايلت

تـاج خورشـيد بلنـد،تاج خورشيد بلندش خاك نعل مركب اسـت : »4«ي  گزينه

.خاك نعل مركبش است

  )تركيبي، دستور زبان، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-15

صبحدم: »ه«/ پابند: »ج«/ تهم صاحب: »ب«

  )تركيبي، دستور زبان، 2فارسي (

)كتاب زرد(-16

.عي داردتكرار شده است و نقش تب» لاف«: »1«ي  گزينه

.و نقش تبعي دارداست بدل » خود«: »3«ي  گزينه

 .و نقش تبعي دارداست معطوف » چرخ«: »4«ي  گزينه

  )تركيبي، دستور زبان، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-17

 ابياتمفهوم 

 ناپذيري عاشق نصيحت: »الف«

 شقامستي ع: »ب«

 شقجاودانگي ع: »ج«

 ناپذيري از عشق رهايي: »د«

دلزدگي عاشق: »هـ«

  )تركيبي، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-18

تا زماني كه عاشق تو هستم بـه چيـز ديگـري«: گويد شاعر در بيت صورت سؤال مي

كه عشقش بـه معشـوقاز آن روز «: نيز آمده است» 1« در بيت گزينة. »انديشم نمي

 ».ايجاد شده به چيز ديگري نپرداخته است

  )تركيبي، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-19

، اتكاي به نفـس و خوداتكـايي مطـرح شـده»2« ةدر بيت صورت سؤال و بيت گزين

 .است

  )تركيبي، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-20

هاي روزگار و شكيبايي در تحمل سختي م مشترك صورت سؤال و ابيات مرتبط،مفهو

ام بـا انسـان     كند كه سختي بيان مي» 4« اما بيت گزينة است، برابر آن هـاي هـاي ايـ

يسـنگ   اي نـدارد،  كـه ميـوه   دليـل آن  طور كـه سـرو بـه    دست كاري ندارد؛ همان تهي

.خورد نمي

  )تركيبي، مفهوم، 2فارسي (
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)سيد محمدعلي مرتضوي(-21
/ گروهـي ) اسـم نكـره  : (»فرَيقـاً «/ تشـكيل دهـيم  ) كـه  تا اين(كه  براي اين: »لنشُكِّل«

موصوف : (»الأيام الصعبة«/ وطنان هم: »المواطنين«/ براي كمك رساندن: »لمساعدة«

/ همگـي : »جميعـاً «/ كوشـيديم  ، كـرديم  تـلاش : »حاولنـا «/ روزهاي سخت) و صفت

  ديگران: »الآخرَينَ«/ تشويق كرديم: »شجعنا«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)قائمشهر -بهزاد جهانبخش(-22
»جيبل«/ دهند جواب مي :»يع قبلَ«/ نادانان  :»ونَالجاهسمكـه  اين از قبل :» :»واأن ي 

 پيش :»قبَلَ أن يتبَينَ«/ كنند ميمخالفت  :»ونيعارِض« /سخني را  :»اًلامك«/ بشنوند 

  موضوع :»رُالأم«/ كه روشن شود  اين از

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)تبريز -زاده فرشيد فرج(-23
هاي ديگر تشريح گزينه

ترجمـه »كنـد  دعوت مـي «ضارع ، اما به صورت مفعل ماضي است »دعا«: »1«گزينة 
.شده است

خجالـت«ضي استمراري اسـت و بايـد بـه صـورت     ما »لنَلم تكن يخج«: »3«گزينة 
.ترجمه شود »كشيدند نمي

»فرامـوش نخـواهيم كـرد    :ستقبل منفـي  م«بايد به صورت » لَنْ ننَسي«: »4«گزينة 
.ترجمه شود

  )ترجمه(
 ----------------------------------------------  

)نهاوند -محمدرضا سوري(-24
هاي ديگر تشريح گزينه

.نادرست هستند) براي تو، وجود دارد(: »1«گزينة 
ترجمـه نشـده ،متّصل بـه بنـدگان   ،)ش(نادرست است و ضمير ) همان(: »2«گزينة 
.است

.نادرست هستند) جا، دريا آن(: »3«گزينة 
  )ترجمه(

----------------------------------------------  

)حسين رضايي(-25
هـر چيـزي كـهبـارة  بـا مـردم در  « :عبارت در راستاي كمك به درك مفهـوم  ةترجم

.ت داردقراب» شتر ديدي نديدي«كه تنها با عبارت » .سخن نگو شنيدي
  )درك مطلب و مفهوم(

)نهاوند -محمدرضا سوري(-26
»لاستو امر مجزوم (بايد اعتماد كنيم : »نعتمد(  

هاي ديگر تشريح گزينه
)دليل انجام كار(كه برسيم  براي اين: »لنبلغَ«: »1«گزينة 
)مجرور و جار(دن براي كامل كر: »لتكميلِ«: »2«گزينة 
)دليل انجام كار(كه دور شوم  براي اين: »لأبتعد«: »4«گزينة 

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

)ضويسيد محمدعلي مرت(-27
»مماذا= لفعـل منفـي ايجـاداي پرسشي است و  كلمه» چرا؟ براي چه؟«به معني » ل

دهـيم كـه در چرا به سخني گوش فرا مـي ! اي دوستانِ من: عبارت ترجمة. (كند نمي
  !)ادبي هست؟ آن، بي

هاي ديگر تشريح گزينه
  .فعل نفي است» لَن يتجلّي«: »1« گزينة
  .ي استفعل نف» لا نتَرك«: »2« گزينة
  .فعل نفي است» لا يخافوا«: »3« گزينة

  )انواع اعراب(
----------------------------------------------  

)حسين رضايي(-28
  )پيشرفت نكرد: تَقدَمت ما=  تتََقدَملَم ( فعل اين جمله معادل ماضي منفي است 

هاي ديگر تشريح گزينه
.وكّل كنيمبايد ت: »لنتَوَكَّلْ« :»1«گزينة 
.تا سود ببرد: »لينتَْفع« :»2«گزينة 
.بايد مشغول شويم: »لْغلنشَتَ« :»4«گزينة 

  )انواع اعراب( 
----------------------------------------------  

)سيد محمدعلي مرتضوي(-29
را مشخص كن كه از نظر محلّ اعرابي فرق داشته» عباد« كلمة: ترجمة صورت سؤال

مبتـدا، خبـر،: نظور از محلّ اعرابي، همان جايگاه و نقش كلمه اسـت؛ مثـل  م. (باشد
  ...)فاعل، مفعول، مضاف اليه و 

مضـاف اليـه اسـت، در حـالي كـه در سـاير» عبـاد «مبتدا و » أتقي«، »3« در گزينة
.ستاي اسميه  ، مبتداي جمله»عباد«ها،  گزينه

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

)فائزه كشاورزيان(-30
در اين گزينـه بـه فعـل» لام«حرف  .است» تا«به معناي » لام«در اين گزينه، حرف 

»قبـل از» لام«هـا حـرف    متصل شده است در حـالي كـه در سـاير گزينـه    » أشترَي
  .دارد» براي«آمده و معناي » مصدر«

هاي ديگر تشريح گزينه
  .است» براي«آمده و به معناي » مطالعة«ز مصدر قبل ا» لام«حرف : »1«گزينة 
  .است» براي«آمده و به معناي » ايةده«قبل از مصدر » لام«حرف : »2« گزينة
  .است» براي«آمده و به معناي » تَعلُّم«قبل از مصدر » لام«حرف : »4« گزينة

  )انواع جملات(

)2( زبان قرآنعربي 
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)كتاب زرد(-31

چـه را در قـومي آن: »مـا بِقـَومٍ  «/ دهد تغيير نمي: »لا يغيَرُ«/ همانا خداوند: »إنَّ االلهَ«
چـه را در درونشـان آن: »ما بأنْفسُهم«/ كه تغيير دهند مگر اين: »حتّي يغيَروا«/ هست
هست

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-32

مـن«/ خيـزيم   كه بر مي: »ضبأننّا ننَهْ«/ اين يك سنّت زيباست : »ةٌ جميلةٌهذه سنّ«

كانا«/ از جايمان : »نامزماني كه: »لم  /»دشـود   بر ما وارد مـي : »خُلُ عليناي /»ضـيف

مهماني جديد: »جديد  

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-33

»!ي هدايت كنيمرا به راه درست زندگها  و بر ماست كه آن«: درست عبارت ترجمة
  )ترجمه(

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-34
هاي ديگر تشريح گزينه

.اند اضافه» كه يا اين«و » خويش«: »1« گزينة
  »!هاي سودمندت رسيدي بسيار تلاش كردي و به هدف«: صحيح ترجمة: »3«گزينة 

اي بــراي آخــرت  اندوختــهكارهــاي خــوب هميشــه «: صــحيح ترجمــة: »4«گزينــة 

  »!شود اش مي دهنده انجام

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-35

كند كه هر كس قبل از سـخن بينديشـد، از عبارت داده شده به اين مطلب اشاره مي
 .مطابقت دارد» 4« داده شده در گزينة بيتاين با ماند كه  اشتباه در امان مي

  )درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-36

  .نادرست است» !شوند هنگامي كه حرارت كم شود آهن و مس ذوب مي«عبارت 

هاي ديگر تشريح گزينه
درسـت» !ليسـد  يابد هنگامي كه آن را چند بار مي زخم گربه بهبود مي«: »1«گزينة 

 .است

 .درست است» !ي صالح، يكسان است دح و ذم نزد بندهم«: »2«گزينة 

  .درست است» !كند كتاب تاريكي جهل را به نور علم تبديل مي«: »3«گزينة 

  )درك مطلب و مفهوم(

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

)كتاب زرد(-37
وقتـي بهـار(در پايـان زمسـتان    مادة گـرگ با توجه به آنچه در آخر متن آمده است، 

.گردد هايش مي براي تولد بچهمناسب مكاني ، دنبال )شود نزديك مي
  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-38

قـادر ،خودشـان  ،كند، زيرا فرزندان در روزهاي نخستين مادر از فرزندانش مراقبت مي
  .به ديدن نيستند

هاي ديگر تشريح گزينه
درسـت» !كنـد، گـرگ در خـواب اسـت     شيد طلوع ميهنگامي كه خور«: »1« گزينة
.است

  .درست است» !گردد هاي تاريك به دنبال غذايش مي گرگ در زمان«: »2«گزينة 
» !امكان وجود گرگ در مناطقي كـه كـوه در آن هسـت، بعيـد نيسـت     «: »3«گزينة 

  .درست است
  )درك مطلب و مفهوم( 

 ----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-39

 ؛كننـد  زنـدگي مـي   …هـا و   هـا در جنگـل   گرگ ،با توجه به آنچه در متن آمده است
  .، نادرست است»كند هرگز بين درختان زندگي نمي«كه  بنابراين، اين

  )درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-40
  ».صحبت نكرده است … دربارة ،فرزنداندر موضوع تولدّ  ،متن«: صورت سؤال

  .هنگام تولدّ صحبتي نشده است» تعداد فرزندان«در متن از 
  )درك مطلب و مفهوم(

:مطلب ترجمة متن درك
كه گرگ يكي از قهرمانانش است  باشد ميحوادثي پر  ازهاي قديمي كودكان  قصه«

هاي  و اما از ويژگي. و انسان و گرگ دو دشمن شدند كه يكي از ديگري نفرت دارد
پس آهو با وجود سرعت برترش ولي خستگي او را . حركت است گرگ سرعتش در

كه  به طوريكند،  يابد، اما گرگ ميانگين سرعتش را بدون خستگي حفظ مي در مي
  !تواند او را بگيرد مي

تواند حيوان بزرگي را  مي طوري كه  بهديگري تمايز دارد  العادة فوقگرگ به قدرت 
ها به صورت انفـرادي يـا جفـت گرگ. ل كندبلند كرده و او را مسافتي طولاني حم

كنند و فقـط در طـول زمسـتان ها يا مناطق كوهستاني زندگي مي در داخل جنگل
جوي غذايشان هستند و هر چه سرما شدت و شوند در حالي كه در جست جمع مي

  !شوند مي تر جسورتر و  ها خطرناك يابد، گرگ
شـوند و زمـاني كـه بـه آخـر خوابند و شب براي شكار خـارج مـي   ها روز مي گرگ

هـايش جسـتجو را بـراي تولـد بچـه    مناسـب  مكـاني  مادة گرگرسند  زمستان مي
هـا حفاظـت ها در روزهاي اول قادر به ديدن نيستند پـس مـادر از آن   بچه. كند مي
»!كنند از مدتي به خودشان تكيه مي كند ولي پس  مي
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)هادي ناصري(-41
پيشوايان و وارثانمستضعفان،  ،سرانجام جهان و آخر كار قصص،سورة  5بنابر آية 

.د بودنزمين خواه
)129 ةصفح ،9 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)محبوبه ابتسام(-42

به ،اما خداوند. ماند خالي نمي) امام(زمين از حجت خدا «: فرمايد مي) ع(امام علي 
شان در گناه، آنان را از وجود حجت در ميانشان روي ها و زياده علت ستمگري انسان

».سازد بهره مي بي
)126 ةصفح ،9 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)ابوالفضل احدزاده(-43

هاي آدميان است و با توجه و زمان كامل شدن عقل )عج(ظهور امام زمان  دوران
.شود عقل آنان كامل مي ،كند ها مي به همة انسان )عج( اي كه امام زمان لطف ويژه

يابد، فراهم شدن ق ميتحق) عج(امام عصر تشكيل حكومت ترين هدفي كه با  مهم
.افراد است هاي رشد و تكامل همة زمينه

توانند خدا را بندگي كنند، فرزندان صالح به جامعه ها بهتر مي انساندر آن شرايط 
ها به هدفي كه خدا در بدين ترتيب، انسان .تقديم نمايند و خيرخواه ديگران باشند

.رسند تر مي بهتر و آسانها تعيين كرده،  خلقت براي آن
)135و  134 هاي هصفح ،9 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)بقا محمد رضايي(-44

اند؛ زيرا ايشان از نظرها غايب است، نه اينكه در جامعه حضور امام را غايب ناميده
بينند، نه اينكه ايشان در مام را نميها هستند كه ا به عبارت ديگر، اين انسان. ندارد

.خبر است بين مردم نيست و از وضع مردم بي
هاي در صحنة فعاليت كه قبل از ظهور امام، يابند آمادگي ظهور را مي كساني

رد دائمي حق و باطل، در جبهة حق حضوري فعال داشته باشند و بااجتماعي و نب
نفس تهايي همچون شجاعت، عز ويژگيبرون، ايستادگي در مقابل شياطين درون و 

.دامني را در خود پرورانده باشند و پاك
)133و  127 هاي هصفح ،9 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)سيداحسان هندي(-45

يم فهنَّفَخلستَيلَ الحاتوا الصلُمع م ونكُنوا ممآ الذّينَ االلهُ دعو«توجه به آية شريفة با 
م وهضي لَي ارتَذالَّ مهم دينَهلَ نَّنَكّميلَ م وهِبلن قَم ذينَالَّ فخلَا استَمكَ رضِالأَ

لنّليبدهم من بخَ عدم اَهِوفمناً يندونَعبوعدة خدا به مؤمنان ،»بي شيئاً كونَشرِي لا ي
.باشد ك ميربدون ش ، عبادت خداآن نهايي خلافت در زمين است و ثمرة ،صالح

)129 ةصفح ،9 ، درس2دين و زندگي ( 

)لرستان -سعدي رضايي(-46
هاست، عقلاً ضرورت دارد كه دو دوران ا كه دين اسلام هميشگي و براي همةاز آنج

.مسئوليت مرجعيت ديني و ولايت و رهبري در عصر غيبت ادامه يابد
)141 ةصفح ،10 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)سيداحسان هندي(-47

» جديدرويدادهاي «يعقوب كه دربارة  بن كي از ياران خود به نام اسحاقدر پاسخ ي) ع(امام عصر 
حديث  راويانرويدادهاي زمان به  در مورد«: فرمودال كرد و راه چاره را پرسيد، عصر غيبت سؤ

».باشم ها مي نان حجت من بر شمايند و من حجت خدا بر آنما رجوع كنيد كه آ
)143 ةصفح ،10 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)محمدرضا فرهنگيان(-48

ياناعلم بودن از شرايط اختصاصي مرجع تقليد است و سه ويژگي مشترك م
شناس باشد و شد، عادل باشد و زمانتقوا بااب: از اند فقيه و مرجع تقليد عبارت ولي

.بتواند احكام ديني را متناسب با نيازهاي روز به دست آورد
)145و  144 هاي هصفح ،10 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)كبير مرتضي محسني(-49

هاي رنامهدهد كه ب امكان ميكند و به رهبري  همبستگي اجتماعي، كشور را قوي مي
گيري صحيح براي تصميم .)اجتماعي همبستگيوحدت و (آورد  اسلامي را به اجرا در

از شرايط سياسي و اجتماعي جهان ضروري دنيا، اطلاعهاي ستمگر  در برابر قدرت
ترين ضربه را به مستكبران و اي عمل كنيم كه بيش ما بايد بتوانيم به گونه .است
افزايش( .ترين آسيب را ببينيم آنان بزنيم و خود كم افكنانة تفرقههاي  نقشه

)هاي سياسي و اجتماعي آگاهي
)148و  147 هاي هصفح ،10 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)بقا محمد رضايي(-50

قوَمهم  لينذرواو  الدينِيتفَقََّهوا في ل …نفروا كافَّةً لي و ما كانَ المؤمنونَ«مطابق آية 
]براي آموزش دين[شود كه مؤمنان، همگي  و نمي :يحذرَونَلعَلَّهم اذا رجعوا اليَهم 

به[شوند تا دانش دين را نها اعزام  اعزام شوند، پس چرا از هر گروهي، جمعي از آن
ها را هشدار دهند، بازگشتند، آنبياموزند و آنگاه كه به سوي قوم خويش  ]طور عميق

و) تفكر عميق در دين( تفقهّ، نتيجة نهايي ».بترسند ]از كيفر الهي[باشد كه آنان 
.بيان شده است» لعَلَّهم يحذرَون«ها،  هشدار و انذار به آن

در به دست آوردن رضايت عموم«: فرمايد در عهدنامة مالك اشتر مي) ع(امام علي 
ش كن نه در جلب رضايت خواص؛ كه با وجود رضايت عمومي،مردم سعي و تلا

رساند و با خشم عمومي مردم، رضايت خواص سودي خشم خواص به تو آسيبي نمي
».بخشد نمي

)150و  141 هاي هصفح ،10 ، درس2دين و زندگي ( 

)2(دين و زندگي 
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)كتاب زرد(-51
امبر رااي مؤمنان، دعوت خدا و پي«: فرمايد ي انفال مي سوره 24ي  خداوند در آيه

خواند كه زندگي و حياتتان گاه كه شما را به چيزي فرا مي اجابت كنيد؛ آن
».بخشد مي

)2 ةصفح ،1 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-52
هر كس كه ديني جز اسلام اختيار كند از او« :آل عمران سورة 85ترجمة آية 

 ».كاران خواهد بود نخواهد شد و در آخرت از زيانپذيرفته 
)26 ةصفح ،2 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-53

،بود مي غيرخدا نزد از اگر انديشند؟ نمي قرآنة دربار آيا«: نساءة سور 82 ةآية ترجم
عين در دروني انسجام بيانگر شكل بهترين به ».يافتند مي بسيار ناسازگاري آن در

سال 23 طول در كريم قرآنة آي هزار شش از بيش كه  اين با. است تدريجي نزول
خلقت، نظام انسان، معاد، توحيد، مانند متنوعي موضوعاتة دربار و شده نازل

ميان تنها نه ،است گفته سخن احكام و اخلاق اجتماعي، نظام پيامبران، سرگذشت
ديگر يك با بدن يك اعضاي از تر دقيق آياتش بلكه نيست، ناسازگاري و تعارض تآيا

.اند هماهنگ
)38 ةصفح ،3 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-54

بوده) ص(پيامبر اكرم توسط بن مسعود مربوط به دريافت و ابلاغ وحي   گفتار عبداالله
بدون كرد و وحي دريافت مي از فرشتة طور كامل به آيات را )ص(پيامبر كه  اينو 
 .باشد رساند، در ارتباط با اين سخن مي آن را به مردم مي اي كم يا زياد ذره

)47 ةصفح ،4 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-55
نازل شد، آن حضرت در حالي كه اين آيه را) ص(به پيامبر  ولايت هنگامي كه آية

آيا كسي در حال ركوع صدقه داده«خواند، با شتاب به مسجد آمد و پرسيد  مي
)ع(كه مصداق آيه امام علي ) ص(اعلام اين حقيقت از جانب رسول خدا » است؟

شنوند وب) ص(است براي آن است كه مردم به چشم خود ببينند و از زبان پيامبر 
.تمان و مخفي كردن آن از بين برودامكان ك

  )65 ةصفح ،5 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-56
زمان بود با هم ،»الذّين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير البرية انّ« نزول آية

آورندة اين مرد اولين ايمان«): ع( مؤمنين عليدر وصف اميرال) ص(سخن پيامبراين 
»…و به خدا، وفادارترين شما در پيمان با خدا 

)83 ةصفح ،6 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-57
، جاهليت در لباسي جديد وارد زندگي )ص(پس از گذشت مدتي از رحلت رسول خدا 

) ص(احترام و اعتماد پيامبر  جهادگر و مورد  هاي باتقوا، شخصيت. ي مسلمانان شداجتماع
رفته  ترتيب، رفته منزوي شدند و طالبان قدرت و ثروت، قرب و منزلت يافتند و بدين

. نبوي به سلطنت تبديل شد عدل حكومت
)100 ةصفح ،7 ، درس2دين و زندگي ( 

)كتاب زرد(-58
خاص اين بود كه توحيد به شيوة الذهب سلسلةان حديث از بي) ع(مقصود امام رضا 

بلكه بايد در زندگي اجتماعي ظاهر شود و تجليّ توحيد ،تنها يك لفظ و شعار نيست
ر است و با حديثسيت امام كه همان ولايت خداست، ميدر زندگي اجتماعي با ولا

.مفهوم است هم از جهت اشاره به كلام خدا در كنار امامان،ثقلين 
)67، صفحة 5و درس  110و  109هاي  هصفح ،8 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-59

رشيد را در دست راستم و ماه راخواينان اگر «كه ) ص(اين فرمايش رسول اكرم 
پيامبر كه با اين. در مقابل مشركان مكه است) ص(حاكي از عزت نفس پيامبر » …

ظاهري نداشت، و ياران اندك، پشتوانة) س(و حضرت خديجه ) ع(جز ابوطالب ) ص(
دادند، اين عبارت را فرمود و عزت ثروت و قدرت به او مي مكه كه وعدة به بزرگان

نيز »من كان يريد العزة فللهّ العزة جميعاً« نمايان ساخت كه آية شريفةنفس خود را 
.ناظر بر همين معناست

)160و  157هاي  هصفح ،11 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-60
و « هاست و آية شريفة بخش وحدت روحي آن يمپيوند زن و مرد و تحك فرزند، ثمرة

االله جعل لكم من انفسكم ازواجاً و جعل لكم من ازواجكم بنين و حفدةً و رزقكم من 
از اهداف ازدواج اشاره دارد »رشد و پرورش فرزندان«به  ،»…بات الطي.

)175و  169هاي  هصفح ،12 ، درس2دين و زندگي ( 

)علي عاشوري(   »3« ي گزينه -61
ش هسـتامكـان . بگيـرد كريس ممكن است امشب تماس گويد  او مي«: ترجمة جمله

»؟پيغام بگيريداگر تماس گرفت براي من 
زمـان فعـل   ، حال سـاده و قسمت شرطزمان فعل شرطي نوع اول در  :ة مهم درسينكت

.ساده است ةآيند ،پاسخ شرط
.استفاده كرد ”can“توان از  مي ”will“به جاي  ها گونه جمله در اين

  )گرامر(
----------------------------------------------

)يده عربپس(   »3« ي گزينه -62
اگـر او. كردن اسـت تلويزيون وقت تلف  )اشايتم(كند جنيفر فكر مي«: ترجمة جمله

ن تماشا كنـد، حتـيگردد تلويزيوتحت هر شرايطي وقتي كه از سر كار به خانه برمي
».خواهند شداخبار، همه متعجب  مستند يا برنامةيك 

سـاده و زمـانحال  ،شرط زمان فعل جملة(شرطي نوع اول  ما جملة :درسي نكتة مهم
.است) دهبند جواب شرط، آيندة سا

جاي خالي. شودپر مي  ”if“شرط، جاي خالي اول در بند شرط با  با تشخيص جملة
بينيد بعـد ازهمانطور كه مي. ”when“ پرسشي ةدوم با توجه به معني جمله با كلم

.گيرند رار ميكلمات پرسشي در ميان جمله، اجزاي جمله به صورت خبري كنار هم ق
  )گرامر(

----------------------------------------------
)علي شكوهي(   »3« ي گزينه -63

 ـ   ،تواننـد دوسـت باشـند    افـراد مـي   نظرم، همـة به «: ترجمة جمله ان وحتـي اگـر زب
 ».ها متفاوت باشد هاي آن سنت

 مجموعه) 2  تلاش) 1

 ، سنترسم) 4  ، گوناگونيتنوع) 3

  )واژگان(

)2( انگليسي زبان
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)علي عاشوري(   »3« ي گزينه -64
ال پرسـيدن ازؤ، س ـبسياري از كشورهاي انگليسـي زبـان   گدر فرهن«: ترجمة جمله
».ادبانه است بي ،باشد يا چه مذهبي دارند اين كه درآمدشان چقدر مي ةمردم دربار

هويت )2تاريخ )1
درآمد )4  فرهنگ )3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)شكوهيعلي (   »3« ي گزينه -65
تواند بـه محصـولات مختلفـي از خام مهم است كه مي نفت يك مادة«: ترجمة جمله

 ».جمله پلاستيك تبديل شود
از جمله، مثل) 2  از) 1
همراه با) 4  بستگي داشتن به) 3

درسي نكتة مهم
”including“امـا   ،اسـت  »برداشـتن شامل شدن و در«به معني  ”include“ فعل

تـوان بـراي مثـال زدن و نمونـه آوردن در و از آن مـي  شود حرف اضافه محسوب مي
.جملات استفاده كرد

  )واژگان(
----------------------------------------------

)شهاب اناري(   »3« ي گزينه -66
همـواره كه اشـتباه در برقـراري ارتبـاط     مقصود اصلي متن اين است«: ترجمة جمله
 ».»خير«و » لهب« هاي مهحتي در مفهوم كل ممكن است،

  )درك مطلب(
----------------------------------------------

)شهاب اناري(  »3« ي گزينه -67
»اصلي در متن آورده شده است؟ ايدة ةچند مثال دربار«: ترجمة جمله

 »)مثال( 3«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------
)شهاب اناري(  »3« ي گزينه -68
 ».پر نداشت ق متن، گارسن بلغارستاني كلم شكمطب«: رجمة جملهت

  )درك مطلب(
----------------------------------------------

)شهاب اناري(  »3« ي گزينه -69
»بلـه « مـردم  در چـين گـاهي   كه توانيم بفهميم مياز داستان ديويد «: ترجمة جمله

 ».ندكه چنين منظوري داشته باش ن اينگويند، بدو مي
  )درك مطلب(

----------------------------------------------
)شهاب اناري(  »3« ي گزينه -70

».است »تكرار كردن«در خط سوم به معني  ”rephrase“ واژة«: ترجمة جمله
فكر كردن) 2  جواب دادن) 1
تكرار كردن) 4  به هيجان آوردن) 3

مهم درسينكتة 
.است» تكرار« در اينجا به معني ”-re“پيشوند 

  )درك مطلب(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(   »3« ي گزينه -71
هـاي مانده من بايد باقي .ام مدت طولاني تميز نكرده  من يخچالم را به«: جمله ترجمة

 ».شوند ها دارند باعث بو گرفتن يخچالم مي غذا را دور بريزم، آن
نكتة مهم درسي

تـرين از مهـم » بـه مـدت  «بـه معنـي    ”for“و » از«بـه معنـي    ”since“ة لمدو ك
طول زمـان اشـارهبه  ”for“زمان و  مبدأبه  ”since“. هاي حال كامل هستند نشانه
.ها دقت كنيد جمله و گزينه به ترجمة. دارند

  )گرامر(

)كتاب زرد(    »3« ي گزينه -72
دانـم كـه مـي . ؛ روزي يك ليترام هر زياد عادت كرديدن شنوشيمن به «: جمله ترجمة

 ».است كلسيماي از  شير منبع عالي
مهم درسي تةنك

به ”few“يا  ”many“تواند با اسم غيرقابل شمارش است، پس نمي ”milk“چون 
.داشته باشيم تا درست باشد ”of“بايد  ”a lot“ضمناً بعد از . كار رود

  )گرامر(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -73
هـاي قـديمي حتمـاً هـاي تـازه و بـازخواني داسـتان     خواندن داسـتان «: جمله ترجمة

 ».تر بخوانند تواند به كودكان كمك كند تا ياد بگيرند به شكل روان مي
 به شكل روان) 2تقريباً) 1
 مطلقاً، كاملاً) 4  از نظر فرهنگي) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -74
. آيد كه متوجه حضور او در مهمـاني شـده باشـد    كس يادش نمي هيچ«: جمله ترجمة

 ».جا نبود آن لاًانگار كه او اص
مهم درسي تةنك

جـا بـه است و بايد آن را يـك » متوجه شدن«به معني  ”take notice of“عبارت 
  )واژگان(  .كار برد

----------------------------------------------
)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -75

) كـار ايـن  (شايد بهترين  ،المللي بين گردشگربه هنگام ملاقات با يك «: جمله ترجمة
 ».تر از حد معمول صحبت كنيد باشد كه انگليسي را كمي آهسته

 داخلي) 2محلّي) 1
 المللي بين) 4ملّي) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(   »3« ي گزينه -76
)اينترنت(گشت زدن ) 2  چرخاندن ) 1
 دويدن) 4  اسكيت كردن ) 3

  )مكالمه(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -77
كنم خواهش مي) 2  در واقع ) 1
 است لب جا) 4  به علاوه ) 3

  )مكالمه(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(   »3« ي گزينه -78
ورزش كردن) 2  سيگار كشيدن ) 1
 خريد كردن) 4  گرفتن ) 3

  )مكالمه(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(    »3« ي گزينه -79
 لازم، ضروري) 2سالم) 1
 ، ساكتآرام) 4  اك خطرن) 3

  )مكالمه(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -80
ام متوجه) 2  حق با تو، تو بردي) 1
 هرگز) 4  نه ) 3

  )مكالمه(
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)اصغري عزيزاله علي(»2«گزينة  -81

نويسيم: را برحسب راديان مي40 ابتدا زاوية

40 2
9180 180

R D R R     
 



 

بـه صـورت قسـمتي از يـك كمـان بـا ،كند كن طي مي پاك مسيري كه برف

آوريم: كن است. طول كمان را بدست مي پاك شعاعي به طول برف

2
9
3

2
3r

L r L m
 




  

67L cm 

)97تا  91هاي  ه: صفحمثلثات - 1 حسابان(

 ----------------------------------------------  

)اصغري عزيزاله علي(  »4«گزينة  -82

نويسيم. را بر حسب راديان مي 70است. زاويه  70برابر  20متمم زاوية 

180
R D


 

راديان
370 7 7

18 6180
R R


   



 



2اختلاف مكمل و متمم هر زاويه برابر 
 :است. بنابراين داريم

راديان
37 8 8

18 2 9 3
  

  


)97تا  91 هاي ه: صفحمثلثات - 1حسابان (

 ----------------------------------------------  

)كاظم اجلالي(  »2«گزينة  -83

ابتدا توجه كنيد كه؛

3
5 10 2
  
   2و

10 5 2
  
 

بنابراين:

2 2 2 22 3
10 5 5 10A sin sin sin sin   

   

2 2 2 2 1 1 210 10 5 5sin cos sin cos   
        

  )104تا  98 هاي ه: صفحمثلثات - 1حسابان (

)آباد سعيد جعفري كافي(  »1«گزينة  -84

   
130

30
tan B

tan C
 






   30 30tan B cot C    

     30 90 30 60tan B tan C tan C         

30 60 ˆB̂ C    

30ˆB̂ C   

180 150ˆ ˆˆA B C Â   
 

)104تا  98هاي  ه: صفحمثلثات - 1حسابان (

 ----------------------------------------------  

)سيدعادل حسيني(    »4«گزينة-85

روش اول:
22 1 2y sin x cos x  

y نمودار ابتدا cos x را رسم كرده

2yبراي رسم  در مرحله بعد cos x محور در راستايار فوق نمودxها
آيد: شود و به صورت زير در مي منقبض مي

ها قرينه كرده تا بهxنمودار فوق را نسبت به محور  در مرحله بعد
2y cos x  د در راستاي محور برسيم و سپس يك واحyها آن را بالا

رسيم.ببرده تا به نمودار موجود در متن سؤال 

روش دوم:
توان حل كرد. تر مي اينگونه سؤالات را با عددگذاري خيلي ساده

 0 0y 

22yنادرست هستند. از طرفي » 2«و » 1«هاي  بنابراين گزينه    
 

و 

صحيح است» 4«گزينه شود. بنابراين  نادرست مي» 3«گزينة 
  )112تا  105هاي  ه: صفحمثلثات - 1حسابان (

1حسابان 
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)كاظم اجلالي(  »1«گزينة  -86

ابتدا توجه كنيد كه

2 2 291 125sin cos cos       

2پس ،مثبت است sinچون 

     در نتيجهاست:

2 16 4
25 5cos cos     

درنتيجه:آن منفي است.  sinپس ،در ناحيه چهارم است چون 

2 2 2 11 125sin cos sin      

2 24 2 6
25 5sin sin      

بنابراين:

 cos cos cos sin sin        

4 1 3 2 6 6 6 4
5 5 5 5 25

  
       

 

 25 6 6 4cos     

 25 4 6 6cos     

)112تا  98هاي  ه: صفحمثلثات - 1حسابان (

 ----------------------------------------------  

)سيدعادل حسيني(    »1«گزينة-87

       90 2 60 1 90 2 60 1sin sin sin sin         

2cos  60 1sin cos   60 1cos sin  

2cos  60 1sin cos   60 1cos sin  

2 60 1 1cos sin sin   

)112تا  98هاي  ه: صفحمثلثات - 1حسابان (

)آباد سعيد جعفري كافي(  »3«گزينة  -88

2
2tan cot

sin
   



2
4 4 2 4

tan x cot x
sin x

                  
 

2 2 22222

b cos x
cos x bsin x

    
  

 

)112تا  98هاي  ه: صفحمثلثات - 1حسابان (

 ----------------------------------------------  

)سيدعادل حسيني(    »1«گزينة-89

2 2 2 2 1 2A sin cos sin sin        

2 1 2A sin   

0 90 0 2 180 0 2 1sin           

2 20 1 1 1 2A A      

1 2A  

)112تا  98هاي  ه: صفحمثلثات - 1حسابان (

 ----------------------------------------------  

)سيدعادل حسيني(    »3«گزينة-90

40 5020
40 50

sin sinsin
cos cos

 
  

 

 


 

40 50 50 4020
40 50

sin cos sin cossin
cos cos

 
   

 

   


 

 40 50 120 20
40 50 40 40

sin
sin sin

cos cos cos sin


  

 
 

    

2 20 4 10 10 4 10
80 10

sin sin cos sin
sin cos

  
  


   

  )112تا  98هاي  : صفحهثلثاتم - 1حسابان (
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)عباس اسدي اميرآبادي(  »1«گزينة  -91

36 2
54 3

P k k k
P

    

22 8 2 2 4d a a a S a       

2 4 16
4 9 9

S Sk S
S
 

    

)50تا  45 هاي ه: صفحهاي هندسي و كاربردها تبديل - 2 هندسه(

 ----------------------------------------------  

)اديعباس اسدي اميرآب(  »2«گزينة  -92

M  تصويرM  در تجانس به مركزO  3و نسبت تجانس
2 .است

3
2

O M OM OO || M M
O M OM
  

    


MMتالس در مثلث  ةبنا به قضي M  مداري:

12
2 25 65 5

OO MO k M M
M M MM k M M


      

    
 

)50تا  45 هاي ه: صفحهاي هندسي و كاربردها تبديل - 2 هندسه(

 ----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(  »1«گزينة  -93

درجـه 720درجه، معادل بـا دوران   240سه بار دوران با زاوية »: 1«گزينة 

شود. بر خودش منطبق مي Aتصوير  . بنابرايناست

و با نسبت  Oدر سه بار تجانس به مركز »: 2«گزينة  1تصـوير نقطـة ،

A شود. بر خودش منطبق نمي

روي خـط واقـع نشـده Aبه خط، اگـر نقطـة    در بازتاب نسبت»: 3«گزينة 

شود. خودش منطبق نمي تصوير آن بر ،باشد، با سه بار بازتاب

Vسه بار انتقال با بردار غير صفر :»4«گزينة 


3V، همان انتقال بـا بـردار   


شود. خودش منطبق نمي بر Aپس تصوير  ،است

)50تا  45 هاي ه: صفحهاي هندسي و كاربردها تبديل - 2 هندسه(

)رضا بخشنده(  »3«گزينة  -94

هآنگــا ،باشــدOبــه مركــز تجــانسAةمجــانس نقطــAدانــيم اگــر مــي

B گيرند و به طور مشابه اگـر  روي يك خط قرار ميAوO،Aهاي نقطه

روي B و O، B ايه ـ آنگاه نقطـه  ،باشدOبه مركز تجانس B مجانس

شود كه در دو شكل مجـانس، و از اينجا نتيجه مي يك خط راست قرار دارند

يكـديگر را در مركـز ،كننـد  هاي نظير را به هم وصـل مـي   هايي كه نقطه خط

، با توجه به موازي بـودنABCDةذوزنقاز طرفي در  .كنند تجانس، قطع مي

يعنـي شـود كـه مركـز تجـانس     ها نتيجه مـي  ها و غيرموازي بودن ساق قاعده

هاي ذوزنقـه اسـت كـه هميشـه در طـرف برخورد امتداد ساق ةنقطOنقطة

قرار دارد و با توجه به مثبت ABقاعدة  تر يعني كوچك ةتر به قاعد نزديك

تواند محل برخورد قطرها باشد. بودن نسبت تجانس. مركز تجانس نمي

1kبا توجه به شود كه نتيجه ميAمجانسDةنقط و B سمجان C

باشد. مي

)50تا  45 هاي ه: صفحهاي هندسي و كاربردها تبديل - 2 هندسه(

 ----------------------------------------------  

)نيا شروين سياح(  »3«گزينة  -95

Aنسبت تجانس با نسبت B
AB
 :برابر است. بنابراين داريم

A B ( ( )) ( )

AB ( ( )) ( ( ))

         

        

2 2

2 2
5 1 4 5 3 13

1 1 4 1 13

A B k
AB
 

    
3 13 3 3

13
  

  )50تا  45 هاي ه: صفحهاي هندسي و كاربردها تبديل - 2 هندسه(

 ----------------------------------------------  

)رضا بخشنده(  »4«گزينة  -96

هـا شـيب پس تركيـب آن  ،ندنك و تجانس هر دو شيب خط را حفظ مي انتقال

1kدر حالـت  است ولي تجانس  طولپا انتقالكند.  خط را حفظ مي  طولپـا ،

.باشد ميمطلوب مسأله حالت نيست و  طولپا لزوماًها  نيست، پس تركيب آن

)50تا  45 هاي ه: صفحهاي هندسي و كاربردها تبديل - 2 هندسه(

2 هندسه
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)اصل رضا عباسي(    »3«گزينة  -97

داريم:كه در آن را خواهيم داشت،  زيرشكل  ،مفروضات مسأله با توجه به

ABCD A B C DS S    

4A B C D ABCDS S    

A هــاي چهارضــلعي مســاحت فضــاي محصــور بــين    پــس B C D    و

A B C D   ، 3  برابر مساحتABCD .است

)50تا  45 هاي ه: صفحهاي هندسي و كاربردها تبديل - 2 هندسه(

 ----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي(    »3«گزينة  -98

نسـبت بـه B، بازتاب 2هندسه  يكتاب درس 56 ةصفح 1 ةبا توجه به مسأل

AC  راG  و بازتابD  نسبت بهCE  راH ناميم. همچنـين بازتـاب مي

C  نسبت بهGH  راI مسـاحت   ،ناميم. بنا به قضية پيـك  ميANMFI

برابر است با:

121 12 1 172 2
bS i      

)56 و 53، 52 هاي ه: صفحهاي هندسي و كاربردها تبديل - 2 هندسه(

)اصل باسيرضا ع(  »4«گزينة  -99

Nرا  DCنسـبت بـه    M بازتـاب و  Mرا  ADنسبت بـه   Eبازتاب 

، طـول كوتـاهترين2كتاب درسـي هندسـه    54 ةصفح ةيم. بنا به مسألنام مي

.NFمسير برابر است با 

و در نتيجه: 20بنا به قضية فيثاغورس طول قطر مستطيل برابر است با 

5AE OE OF FC   :حال ،

41
34

KEKE AK AEADC :KE DC
AKDC AD AC

 
      

123
94

PFAF AP PFADC : PF DC
APAC AD DC

 
      

   2 22 2 2QFN : FN QN QF QH HN QP PF


     

   2 22 3 9 4 12 400 20FN FN       

)54و  53 هاي ه: صفحهاي هندسي و كاربردها تبديل - 2 هندسه(
 ----------------------------------------------  

)اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة  -100
ــم  ــردن ك ــدا ك ــراي پي ــدار ب ــرين مق ت

MA MB اي كه  به گونهM روي

باشد، كافي اسـت بازتـاب CDقاعدة 

يافته و CDرا نسبت به خط  Aنقطة 

Aبناميم و سپس مقدار  Aرا  آن B دست آوريم (ايـن مقـدار دقيقـاً را به

MAترين مقدار  كمبا برابر  MB (.است

با توجه به مفروضات سؤال داريم:

   1 139 5 8 62 2ABCDS AH AB CD AH AH      

12AA 

2 2 2 144 25 169 13A AB : A B AA AB A B

         

  )54و  53هاي  صفحه هاي هندسي و كاربردها: تبديل - 2هندسه (
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)سيدعادل حسيني(  »1«گزينة  -101

گـاه ترتيـب صـعودي ها كم كنـيم، آن  اگر ميانة تعدادي داده را از همة داده

هـاي جديـد كنـد. در نتيجـه ميانـة داده    هاي مرتب شده تغيير نمي بودن داده

هاي اوليه است كه اكنون برابر صفر شده است. منطبق بر ميانة داده

)87و  86هاي  ه: صفحفيآمار توصي - آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

)سيدعادل حسيني(  »4«گزينة  -102

براي پيدا كردن ميانگين از روي جدول، كافي اسـت عـدد وسـط هـر دسـته

را در فراواني نسبي آن دسته ضرب كرده و سپس اعداد حاصل(مركز دسته) 

را با هم جمع كنيم. داريم:

     0 1 2 0 15 6 0 25 10/ / /     ميانگين

     0 3 14 0 15 18 0 05 22/ / /     

11 6/

)85و  84هاي  ه: صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------  

)سيدعادل حسيني(  »2«گزينة  -103

 1 1 2 2
1 2

4 15 5 216 5 6
/ xw x w x

x /
w w

 
  



18 5x / 

)85و  84هاي  ه: صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال (

)ميلاد منصوري(  »4«گزينة  -104

nx ،nb  وna ةپـايين دسـت  كـران  ترتيب مركز، كـران بـالا و    را به nام

داريم: در نظر بگيريم، cرا ها  طول دسته گرابگيريد. 

2 5 5 2
6 33 9 4 6 4 2a , b b a c c        

8 5

8 8

9 273 9 2 2
27 3 122 2

b b c

a b c

     

     


  

8 88 12 752
a b

x /


    

  )82تا  74هاي  ه: صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------  

)فرد محمد حسيني(  »3«گزينة  -105

14x ،ها با توجه به طول دسته   ودوم  ةدستمطلق فراواني در نتيجه و است

خواهد بود. 60برابر  ها،  و فراواني كل داده 16و  20چهارم به ترتيب برابر 

15 360 9060   سوم ةدست ةزاوي

)76تا  74هاي  هصفح :آمار توصيفي -آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------  

)فرد محمد حسيني(  »3«گزينة  -106

شود. اگر واريانس تغيير برابر مي 4واريانس  ،ها را دو برابر كنيم اگر تمام داده

تغييرات صفر ةها برابرند، پس دامن يعني واريانس صفر است و تمام داده ،نكند

است.

)95تا  93هاي  ه: صفحآمار توصيفي -و احتمال  آمار(

الآمار و احتم
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)اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة  -107

1هاي گروه اول را با اگر داده 2 3 4 5a ,a ,a ,a ,aهاي گروه نمايش دهيم، داده

ــورت   ــه ص 1دوم ب 2 3 4 53 3 3 3 3a , a , a , a , aــه و داده ــوم ب ــروه س ــاي گ ه

1صـورت  2 3 4 515 15 15 15 15a ,a ,a ,a ,a    باشـند. در ايــن مــي

هـاي باشـد، واريـانس داده  2هاي گروه اول برابر صورت اگر واريانس داده

خواهنــد بــود. بنــابراين واريــانس2و29گــروه دوم و ســوم بــه ترتيــب 

است. تر ها بيش هاي گروه دوم از ساير گروه داده

)95تا  93هاي  ه: صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------  

)سعيد زوارقي(»3«گزينة  -108

ها برابر صفر است، پس داريم: هاي ميانگين از داده مجموع تفاضل

3 1 2a ( ) b       

2a b   

12aاست. پس: 12ت برابر با تغييرا ةدامن b 

2 5
12 7

a b a
a b b
    

      

2 2 2 2 2 2 22 5 3 1 2 7
6

i(x x) ( ) ( )
n
       

    

88 44
6 3 

44 1123 3   

112 23 0 67333
~CV /

x


      

)96تا  93هاي  ه: صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال (

)لامرضا نيازيغ(  »2«گزينة  -109

سه نمره قبل و ،نمره داخل جعبه 6 ،آموز دانشاين اي نمرات  در نمودار جعبه

دارد. سه نمره بعد از جعبه قرار

3
3

1
1

10 303

i
i

i
i

x

x


  




12
12

10
10

17 513

i
i

i
i

x

x


  




9
9

4
4

15 6 15 906

i
i

i
i

x

x ( )


   




12

1 30 51 90 171 14 2512 12 12

i
i

x

X /  
   


كل

  )100تا  97هاي  ه: صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي(    »2«گزينة-110

هاي ها در حقيقت به مانند ضرب كردن داده درصدي داده 25افزايش 

1اوليه در  5يا /25
5است. داريم:4

4 x ميانگين جديد

5 5
4 4x x    انحراف معيار جديد

ضريب تغييرات اوليه
5
4
5
4

x x
xx

 
   ضريب تغييرات جديد

  )97تا  94و  85هاي  ه: صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال (
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)نيما نوروزي(    »3«گزينة  -111

آن بـه سـمتNكنيم كـه قطـب   كنيم مشاهده مي را آويزان مي آهنرباوقتي يك 

آن بـه سـمت قطـب جنـوب جغرافيـاييSقطب شمال جغرافيايي زمين و قطـب 

غرافيـايي زمـين،گيـري كنـيم كـه قطـب شـمال ج      توانيم نتيجه ايستد پس مي مي

مغناطيسـي آن Nمغناطيسي آن و قطب جنوب جغرافيايي زمين، قطـب  Sقطب

است.

اسـت، پـس درNبه قطبSاز قطب آهنرباجا كه ميدان مغناطيسي درون  از آن

به Nجا كه در خارج آن از قطب جهت ميدان به سمت پايين بوده و از آنPةنقط

رو به بالا است.Qةاست، پس جهت ميدان در نقطSقطب

)88تا  84 هاي ه: صفحمغناطيس -2فيزيك (

 ----- -----------------------------------------  

)84 -سراسري رياضي (  »4«گزينة  -112

F)از طرف ميدان الكتريكي نيروي   qE)
 

ميـدانهـاي   خـط در خلاف جهـت   

F)شود. بنابراين نيروي طرف چپ) به الكترون وارد مي (به )


كه از طرف ميـدان 

Fاندازه با طرف راست و هم شود بايد به ي به آن وارد ميمغناطيس


را  باشـد تـا آن   

خنثي كرده و الكترون بدون انحراف از مسير خود حركت كند. چهار انگشـت بـاز

F)و انگشت شست را در جهت (v)دست راست را در جهت )


دهيم.  قرار مي 

Bبردار


سو خواهد بود. چون بار  بايد از كف دست به سمت خارج  باشد كه برون 

الكتريكي منفي است پس بايد جهت ميدان را در خلاف اين جهت در نظر گرفت. 

سو خواهد بود. پس جهت ميدان درون

)91تا  89 هاي هصفح: اطيسمغن - 2فيزيك ( 

)اصغر اسدالهي(    »3«گزينة  -113

بـاردار متحـرك در ةبزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر يـك ذر  ةبا استفاده از رابط

توان نوشت: ميدان مغناطيسي، مي

F q vBsin 

19 6 131 6 10 2 10 0 5 0 8 1 28 10F / / / F / N          

)91تا  89 هاي هصفح: مغناطيس - 2فيزيك ( 

 ----- -----------------------------------------  

)زاده مهدي ميراب(    »3«گزينة  -114

براي جلـوگيري ،كند ين سقوط مييچون سيم تحت تأثير نيروي وزنش به سمت پا

از سقوط و ساكن ماندن سيم بايد يك نيرو به سمت بالا (خلاف جهت نيروي وزن) 

نيرو توسط ميـدان مغناطيسـي بـر با نيروي وزن بر سيم وارد شود. اين اندازه همو 

كه جهت آن  دست راست، براي آن ةشود و بنابر قاعد سيم حامل جريان اعمال مي

به سمت بالا باشد، بايد جريان در سيم از چپ به راست باشـد و مقـدار آن برابـر

است با:

F mg I Bsin mg   

3
2

5 10 10
90 10 10 0 2 1

2 5

mgI
Bsin /

I / A




 

  
  

 



)94تا  91 هاي هصفح: يسمغناط - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)69 -سراسري تجربي (    »4«گزينة  -115

Sقطـب  طـرف   بـه طـوري  كف دست راست را دست راست،  ةمطابق با قاعد

در جهـت جريـان قـرارت راسـت  كه چهار انگشت دس ـ دهيم مي قرار  آهنربا

گيـرد، كاغذ قرار مي ةصفح پايينطرف  اين حالت انگشت شست به گيرد، در

باشد. مي پايينطرف   بهي مغناطيسي وارد بر سيم نيروجهت يعني 

)94تا  91 هاي هصفح: مغناطيس - 2فيزيك ( 

v

2فيزيك 
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)افشين مينو(  »4«گزينة  -116

2هاي پيچه برابر است با: در هر حالت، تعداد حلقه
LN

r




بزرگي ميدان مغناطيسي در داخل يك پيچه، داريم: ةبا استفاده از رابط

2
2

2 2 4

L INI LIrB
r r r

     


 

22 2 2 1
1 1 1 2

B L I r
( )

B L I r
     

22 1

1

21 2 4 81
2

B rI ( )
B I r

        

2 8B B 

)99تا  97 هاي هصفح: مغناطيس - 2فيزيك ( 

 -------------------------------------- --------  

)بابك اسلامي(  »4«گزينة  -117

براي تعيين جهت ميدان مغناطيسي در اطراف يـك سـيمراست طبق قاعدة دست 

گيريم كه انگشت شست  اي در دست خود مي گونه راست حامل جريان، سيم را به

صورت جهت خـم شـدن چهـار انگشـت در جهت جريان الكتريكي باشد، در اين

دهد. از طرفي مطـابق پرسـش را نشان ميهاي ميدان مغناطيسي  دست، جهت خط

شـويم، انـدازة ميـدان چه از سيم حامل جريان دورتر مـي  كتاب درسي، هر 7- 3

» 4«با اين توضيحات شكل گزينة  .يابد مغناطيسي ناشي از جريان سيم كاهش مي

.دهد ميدان مغناطيسي در اطراف سيم حامل جريان را به درستي نشان مي

)96تا  94 هاي هصفح :مغناطيس - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)زاده مهدي ميراب(  »2«گزينة  -118

بزرگي ميدان مغناطيسي درون يك سيملوله و روي محور اصلي  ةبا استفاده از رابط

توان نوشت: آن، مي

1
2

5 500
10

Nn (m )
L




  

AI
InIB

2
50010121012 74


 



)101تا  99 هاي هصفح :مغناطيس - 2فيزيك ( 

)نصراله افاضل(  »4«گزينة  -119

آوريم، داريم: دست مي حلقه به ابتدا شدت جريان را در مدار تك

36 310 1 1eq
I I A

R r ( )


   
  

اند، اختلاف پتانسـيل ديگر بسته شده صورت موازي به يك حلقه به چون دو نيم

از هـر يـك، برابـر ها با هم يكسان است و بنابراين جريان عبـوري  دو سر آن

است با:

2 12
1 2 1 1 2 2 1 22R RV V I R I R I I    

1 2 2 2 2 13 2 3 1 2I I A I I I A , I A       

ةحلقـه در نقط ـ  ميدان مغناطيسي ناشي از جريان هـر نـيم   ةانداز ةبراي محاسب

O:داريم ،

711سو درون 1
1

1 22 10 22 2 0 1
NI

B B T
r /

         

722سو برون 2
2

1 12 10 0 52 2 0 2
NI

B B / T
r /

         

1چون  2B B هـاي مغناطيسـي در مركـز مشـترك دو است، برايند ميدان

آن برابر است با: ةبوده و انداز سو  درونحلقه  نيم

1 2 1 2 2 0 5T TB B B | B | | B | | B | /        
     

1 5T| B | / T   


)99تا  97 هاي هصفح: مغناطيس - 2فيزيك ( 

 -------------------------- --------------------  

)اصغر محمدي علي(  »4«گزينة  -120

هـاي درصـد بـالايي از دو قطبـي   وقتي ميدان مغناطيسي خارجي خيلي قوي است، 

شوند و به عبـارت ديگـر حجـم خط مي ها به موازات يكديگر هم مغناطيسي حوزه

ترين مقـدار خـود هايي كه با ميدان مغناطيسي خارجي همسو هستند، به بيش حوزه

ترين خاصـيت آهنربـايي را دارد. امـا در اين حالت ماده در مجموع بيش رسد. مي

فرومغناطيسي نرم است، با حذف ميدان مغناطيسـي خـارجي، خاصـيت ةچون ماد

دهد. آهنربايي خود را از دست مي

)103تا  101 هاي هصفح: مغناطيس - 2 فيزيك( 
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2 شيمي

)پور مبينا شرافتي( »  3«گزينة-121
اـك. هاي داغ هستندگازهاي حاصل از انفجار،  فراورده: »1«گزينة  در واكنش توليد آموني

. ، گازي استكننده در واكنش شركت نيز حالت فيزيكي همة موادبه روش هابر 
:است زيرهيدروكلريك اسيد به صورت  باواكنش كلسيم كربنات : »2«گزينة 

23 2 2 2CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)   

شود، گازها چون واكنش در ظرفي سرباز انجام مي. يد گاز همراه استلاين واكنش با تو
.يابد كاهش ميواكنش خارج شده و جرم مواد موجود در ظرف واكنش از ظرف 
وختناز س ـ تـر  بـيش در ردپاي غذا، بـه مراتـب    2COسهم توليد : »3«گزينة 
.است... ها و  ها در خودروها، كارخانه سوخت
استفاده از غـذاهاي شت و لبنيات،اندازه، كاهش مصرف گو به خريد: »4«گزينة 

از الگوهاي كاهش ،شده كاهش مصرف غذاهاي فراوريچنين  هملي و فصمي و بو
)87، صفحة 1شيمي ( .  باشند ردپاي غذا مي

 )93و  92  ،90، 85، 78هاي  صفحه، 2شيمي (

---------------------------------------------- 

)ي دهكرديمسيد رحيم هاش( »  4«گزينة-122
بنزوئيك .آشناترين عضو خانوادة اسيدهاي آلي استيك اسيد يا استيك اسيد اتانوي

6اسيد با فرمول  5C H COOH و بـه شـود  يافـت مـي  فرنگـي   در تمشك و توت
هايي كه منجـر بـه فسـاد سرعت واكنش ها هنگهدارند. كاربرد دارد هندنگهدارعنوان 

.دهند شود را كاهش مي مادة غذايي مي
 )83و  82هاي  صفحه، 2شيمي (

---------------------------------------------- 

)سيدرحيم هاشيم دهكردي(»  2« گزينة-123
.موارد سوم و چهارم نادرست هستند

در هوا غلظت اكسيژن براي ، اماشود ميداغ، گداخته  هن در شعلةاف آالي: مورد سوم
.سوزد اين الياف در ظرف حاوي اكسيژن خالص مي. سوزاندن آن كافي نيست

آيد  ، دو سطح جديد به وجود ميcm4از نصف كردن تكه زغال مكعبي با ابعاد : مورد چهارم
. شود سطوح افزوده مي كلبه  232cmمعاً و جاست  216cm ،كه سطح هر كدام

 )83تا  79هاي  صفحه، 2شيمي (

---------------------------------------------- 

)زاده مرتضي رضايي(»  2« گزينة-124
1 13 2202 3 100 13 3
mol CaCO mol CO

?LCO gCaCO
g CaCO mol CaCO

   

22 4 2 4 48 21 2
/ LCO

/ LCO
mol CO

  

4 48 10 2242 20
V / L

R / L.sCO t s

   


 )88تا  85هاي  صفحه، 2شيمي (

)امين نوروزي( »  2«گزينة-125
هـاي فـراورده و تغيير شمار مـول  6و  2ها برابر  دهنده هاي واكنش تغيير شمار مول

و ضـريب 3و  1هـا برابـر    دهنـده  پس ضريب اسـتوكيومتري واكـنش   ،است 4برابر 
هاي اسـتوكيومتري ها با ضريب است كه اين ضريب 2برابر با   اوردهاستوكيومتري فر

3ناپذير برگشتمعادلة واكنش  يبرا 2A B C  مطابقت دارد.

 )88و  87 هاي هفحص، 2شيمي (

---------------------------------------------- 

)زاده مرتضي رضايي(»  2« گزينة-126
.رست استفقط مورد چهارم ناد

:هاي افزايش زمان ماندگاري موادغذايي عبارتند از برخي روش
نمك سود كردن) تهية ترشي پ) ها ب خشك كردن ميوه) الف

 )77و  76هاي  صفحه، 2شيمي (

---------------------------------------------- 

)زاده مرتضي رضايي(»  2« گزينة-127
پـس تغييـر ،روژن مصرف شده اسـت هيد ذرةدقيقة نخست واكنش، دو  20در 

:مول هيدروژن برابر است با
0 02 10 02 0 12 2 0 2

/ mol
n(H ) / mol H / mol.L

/ L
       

22در واكنش  2Hچون ضريب  2H (g) I (g) HI(g)   برابر يك اسـت،
.با سرعت واكنش برابر است 2Hپس سرعت متوسط مصرف 

10 12
2 20

[H ] / mol.L
RH t min


  

 1
60

h

min


1 10 3/ mol.L .h واكنشR

 )88و  87 هاي صفحه، 2شيمي (

---------------------------------------------- 

)دهكردي سيدرحيم هاشمي( »  2«گزينة-128
طرفه كـه حـداقل يكـي از هاي شيميايي يك تغيير فشار بر تغيير سرعت واكنش

در تجزيه محلول هيدروژن پراكسيد، .اشد اثر داردها در فاز گازي ب دهنده واكنش
 )82 و 81هاي  صفحه، 2شيمي ( .  شود گازي شكل ديده نمي ةدهند واكنش

---------------------------------------------- 

)مرتضي كلايي(»  3« گزينة-129
:است زيرواكنش تجزية پتاسيم كلرات به صورت 

2 2 33 2KClO (s) KCl(s) O (g) 

. شده استاست كه در واكنش توليد  2O، برابر حجمي از مي از سرنگ كه پر شدهحج
2 2 33 1 4 12 12r h cm mL      حجم استوانه

1 0 8 12 2 2123 2 1000 1 322 2 2
L O / g O molO

?mol KClO mL O
mLO LO gO

    

2 43 2 10 33 2
mol KClO

mol KClO
mol O

  
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42 10 4 13 4 103 130 60

mol KClO
R mol.minKClO min

s
s

    


 )88تا  85 هاي صفحه، 2شيمي (

---------------------------------------------- 

)سيد رحيم هاشمي دهكردي( »  3« گزينة-130
175 1 2560
min

t s / min
s

    

336 224 112 67 2 44 8 784/ / mL     75ةثاني حجم گاز توليد شده تا
1 2784 2 22400 2
mol CO

mL CO
mL CO

 75 ةثاني مول گاز توليد شده تا

0 035 2/ mol CO

0 035 10 0282 1 25
n / mol

R / mol.minCO t / min

   


در هر لحظه، هر مقدار كاهش جرم مخلوط، ناشي از جرم گاز كربن دي اكسيدي
.است كه خارج شده است

44 20 035 2 1 2
g CO

/ mol CO
mol CO

  2جرم گازCO  75 ةتا ثانيخروجي

1 54 2/ g CO

64 56 1 54 66 1/ / / g  شروع واكنش جرم مخلوط در لحظة
)88تا  85هاي  صفحه، 2شيمي (

---------------------------------------------- 

2شيمي  –) گواه(آزمون شاهد 

)كتاب آبي شيمي دهم و يازدهم – 1680سؤال (  »4«گزينة -131
:ها بررسي گزينه

ــاده ،هــاي انفجــاري در واكــنش. نادرســت: »1«ي  گزينــه ي از مقــدار كمــي م
شود اما منفجرشونده به حالت مايع يا جامد، حجم زيادي از گازهاي داغ توليد مي

.تواند مقدار بسيار زيادي گاز توليد شود نمي
.كلريد سريع است واكنش تشكيل رسوب نقره. نادرست: »2«ي  گزينه
.زنند اشياي آهني در هواي مرطوب به كندي زنگ مي. نادرست: »3«ي  گزينه
در گذر زمان زرد و پوسـيده ،هاي قديمي بسياري از كتاب. درست: »4«ي  گزينه
سلولز كاغذ بسيار كنـد رخ ةدهد كه واكنش تجزي اين پديده نشان مي. شوند مي
 )78 ، صفحة2شيمي ( .  دهد مي

---------------------------------------------- 

)كتاب آبي شيمي دهم و يازدهم – 1696سؤال ( »3«گزينة -132
چون كلسيم كربنات داراي مقدار محدودي است با اضافه كردن مقـدار آن بايـد

مربـوطتواند  ها نمي يك از منحني پس هيچ ودتري توليد ش اكسيد بيش دي كربن
تر سرعت واكنش را بيش ،كاتاليزگرافزايش غلظت اسيد و استفاده از . باشدبه آن 

سرد كردن و اضافه كردن آب به محلول. است Bكند كه منطبق با منحني  مي

پس اين تغييرات با منحنـي ،شود سبب كاهش سرعت واكنش مي ،)كردن رقيق(
C 90 و 82 ،81هاي  هصفح ،2شيمي ( .دنسازگاري دار  (

---------------------------------------------- 

 )93 – سراسري خارج كشور رياضي( »3«گزينة -133

22 0 02 0 44
1 0

/ / mol A
t

mol B

 



14 0 02 0 28
2 8 0 02 0 16

/ / mol A
t

/ / mol B

 
  

 

9 0 02 0 18
3 13 0 02 0 26

/ / mol A
t

/ / mol B

 
  

 

0 16 10 0161 2 10
/ mol

R / mol.mint t min
 

0 26 10 0131 3 20
/ mol

R / mol .mint t min
 

1 2
0 0161 3 1 230 013

Rt t

R /t t ~ /
/






)  88و  87 هاي صفحه ،2شيمي (
---------------------------------------------- 

)87– تجربي سراسري( »3«گزينة -134
11 96 2 5 1 10 361 5

( / / )mol .L
R / mol .L .minBrO

/ min

     

1 1 10 36 0 123 3R / / mol .L .minBrO
    

)  88و  87 هاي صفحه ،2شيمي (
---------------------------------------------- 

)95 – سراسري خارج از كشور تجربي( »2«ةگزين-135

4 2 23 3 2 2 2Cu HNO Cu(NO ) NO H O   

1 3 2942 3 2 188 3 2
molCu(NO )

?mLNO gCu(NO )
gCu(NO )

  

2 24 10002 2 24000 21 1 13 2 2
molNO LNO mL

mLNO
molCu(NO ) molNO L

    

24000 1402 10 60
mL

R mL.sNO s
 



) 88 تا 85 هاي صفحه، 2شيمي (
---------------------------------------------- 

)95 – ور رياضيسراسري خارج از كش( »1« ةگزين-136
2 22 2 2 2H O (aq) H O(l) O (g) 

4 43 33 0 23 3r ( / )     حجم بادكنك

3 3 3 34 8 10 32 10m m     

32Lحجم بادكنك
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1 1232 502 32 0 022 2
molO s

?s LO s
LO / molO

    

) 88و  87 هاي صفحه ،2شيمي (
---------------------------------------------- 

)با تغيير 96 خارج از كشور رياضيسراسري (  »1«گزينة -137

،شود رسد متوقف مي مي 360cm، واكنش هنگامي كه حجم گاز به طبق نمودار

شـود و ايـن واكنش نصـف مـي   ،رسد مي 330cmكه حجم گاز به  پس هنگامي
10tمدت زمان اتفاق در  min 10 .  دهد رخ مي 60 10 600min s   
با توجه به اين كه گاز توليد شـده پيسـتون بـالاي ظـرف را بـه عقـب ،از طرفي

.شود گاز توليدي در پيستون جمع مي 330cmپس تمامي  ،راند مي
23 230 3 1 102cm ( ( ) ) l ( ( ) l) l cm        

 )88 تا 85 هاي صفحه ،2شيمي (
---------------------------------------------- 

)كتاب آبي شيمي دهم و يازدهم – 1769سؤال ( »4«گزينة -138
سـه 2Hبيان شده ولي چون ضـريب   2Nدو برابر  2H اولية هاي تعداد مول

بـوده و در 2Nسـه برابـر    2Hمصرف ميزان است با گذشت زمان  2Nبرابر 

1رسد و به اتمام مي 2Hنهايت 
صورت مصرف نشـده در به 2N ةمقدار اولي3

.ماند ميباقي ظرف 
1 26 22 2 23 2
molN

N molH molN
molH

  مصرفي

3 2 12 2N molN  مانده باقي
)  88و  87 هاي صفحه ،2شيمي (

---------------------------------------------- 

)كتاب آبي شيمي دهم و يازدهم – 1783سؤال (   »3«گزينة-139
. دهـد  ها را كاهش مـي  فرنگي محتوي ليكوپن بوده كه فعاليت راديكال ندوانه و گوجهه

اـوي كند و همانطور كه مشاهده مي اين ماده در حكم بازدارنده ايفاي نقش مي كنيد ح
 .هاي كربن و هيدروژن است و در ساختار خود پيوندهاي يگانه و دوگانه دارد اتم

 )89 ةصفح ،2شيمي (
---------------------------------------------- 

)كتاب آبي شيمي دهم و يازدهم – 1804سؤال ( »4«ة گزين-140

:آوريم دست مي هبر ليتر بر دقيقه ب را بر حسب مول BrO3ابتدا سرعت متوسط مصرف

/ mol.L
R / mol.L .min

minBrO s
s


  



10 03 1 10 1213 15 60
:بر حسب مول بر ليتر بر دقيقه برابر است با Brاكنون سرعت متوسط مصرف

R R / mol.L .min
Br BrO

     
1 15 5 0 12

3
 

/ mol.L .min  1 10 6
:ها بررسي ساير گزينه

را بــا اســتفاده از ســرعت 3BrOهــاي غلظــت و تعــداد مــول: »1«ي  گزينــه
و جـرم  ها آوريم تا تعداد مول دست مي ظرف به و زمان و حجم 3BrOمصرف

2Br حاصل شود:
[BrO ]

/ mol.L .s [BrO ] / mol.L
s

?molBrO / mol.L L / molBrO


   

  


   

  

1 1 13
3

1
3 3

0 03 0 4515
0 45 2 0 9

2 2
2 3 2

23

3 1600 9 43211
molBr gBr

?gBr / molBrO gBr
molBrmolBrO




   

 ، واكــنشمتوســط ســرعت : »3و  2«هــاي  گزينــه
1
متوســطبرابــر ســرعت 5

مصرف يامتوسط  ميشه سرعتتر، ه با ضريب بيش اي است و ماده Brمصرف
)  88 تا 85 هاي صفحه ،2شيمي (  .تري دارد توليد بيش
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)سعيد خانجاني(  »3«گزينة   -141
5 44 5 4 53 36 6    
      

   
20 5 4 203 36 6
 

 
320 5 4 20 9 3 33 3 36 6 6 6

    
    

 
زير استفاده شده است: خواصبراي حل از نكته: 

 
b c b c

cb bc

a a a

a a

  





)62تا  47هاي  ه: صفحهاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي ( 
 ----- -----------------------------------------  

)سعيد مديرخراساني(  »2«گزينة   -142
3

3
1 3 12 3 8x x x
x x x

        

 

2
3 3

3 3
1 1 13 8 14 1x x x

xx x



           
 



 2 2
2 2

1 1 12 2 4 6 2x x x
x x x

         

روابط اكنون دو طرف تساوي  1  و 2 كنيم: يرا با هم جمع م
3 2 3 2

3 2 3 2
1 1 1 18 10 2x x x x

x x x x
          

)68تا  63هاي  ه: صفحهاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي ( 
 ----------------------------------------------  

)آباد سعيد جعفري كافي(  »4«گزينة   -143

       4 3 32 2 2 2x x x x x x      

      3 22 1 2 1 1x x x x x x       

2 عاملپس  1x x   وجود ندارد.در تجزية عبارت
  )68تا  63هاي  ه: صفحهاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  
)سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -144

22 6y x x m  

4aيك سهمي است و كمترين مقدار آن  xبر حسب  yبنابراين 
 .است

8 36 36 904 8 8 2min
my m

a
 

     

  )93تا  83هاي  ه: صفحها ها و نامعادله معادله -1رياضي ( 
 ----------------------------------------------  

)اميرمحمد فرزانه(  »3«گزينة   -145
4 2a طول مستطيل

  24 2 2 4 2 2 0a a a a       طول = مساحت× عرض

   
12
2

12 362 4 4 2 36 18
2

a
a

a


             


قابل قبول است و داريم: 1از آنجا كه مقدار عرض مثبت است، مقدار 

 1 4 1 2 3    طول + عرض
)77تا  71هاي  ه: صفحها ها و نامعادله معادله -1رياضي ( 

)سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -146
كنيم: ها را حل مي هر كدام از نامعادله

 

 

1 2 2 1 4 4 3 3 12
2 1 1 2 1 1 22 2

x x x x x x ,

x x x x x ,

           
           

 2 1x ,  با اشتراك گرفتن بين دو بازه
را بپذيرد. -2و  -1، 0، 1صحيح تواند اعداد  مي xبنابراين 

)93تا  83هاي  ه: صفحها و نامعادله ها معادله -1رياضي ( 
 ----------------------------------------------  

)زاده اكبر علي علي(    »1«گزينة -147
 22 3 2 0x a x b    

 ـمجموعه جواب بايـد بـين دو ريشـه ع    2و  1باشـد. پـس   فـوق  ارت درجـه دوم  ب
هاي معادله  ريشه 22 3 2 0x a x b     :هستند

1 2 3 2 0 7x a b a b          
2 8 2 6 2 0 2 4x a b a b          

1 6 7a , b b a       
)93تا  83هاي  ه: صفحها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 ----------------------------------------------  
)دل حسينيسيدعا(  »2«گزينة   -148

        20 1 1 1 0 0f f f f    

    
 

2 0 1
0 1 0

1 0
f

f
f

     


با داشتن  0f  و 1f تابع زوج مرتبيf كنيم: را بازنويسي مي
        0 1 1 2 1 0f a,b , , , , a , ,

بايد  ،تابع باشد fبراي اينكه   1 2 1 0, a ,، :در نتيجه
2 0 0a a  

داريم: aبا داشتن مقدار و همچنين 
     0 0 1 1a,b ,b , b   

)100تا  94 هاي ه: صفحتابع -1رياضي ( 
 ------------------------------------------ ----  

)سيدعادل حسيني(    »2«گزينة -149
2 10 2 25 5
xy x

  

2 22 2 2 0 4 0 105 5x x x          

)108تا  101هاي  ه: صفحتابع -1رياضي (
 ----------------------------------------------  

)كاظم اجلالي(  »4«گزينة   -150

yاز انتقال دو واحدي نمودار تابع  fنمودار تابع  x  دست بهبه سمت راست
yاز انتقال يك واحدي نمودار تابع  gآيد و نمودار تابع  مي x دست به بالا به
آيد. مي

1مقدار  2S S  سؤال است.نظر مورد

1

3 11 52 2
2 8S

   
    2و

1 3 3 9
2 2 2 8S    

1 2
14 7
8 4S S  

  )117تا  109هاي  ه: صفحتابع -1رياضي ( 

1رياضي 

 3توان 

 2توان 
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  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة  -151

دانـيم نسـبت بـه حالـت (ز ز) متشـابهند و مـي     ABCو ADEهاي  مثلث

داريم: .2kبرابر است با  ،kهاي دو مثلث متشابه با نسبت تشابه  مساحت

2
2ADE

ABC

S AD k
S AB

   
 

گيريم: در نظر مي xمساحت قسمت هاشورخورده را برابر 

25 25 25 49 2425 49 x x
x

      


)48تا  46هاي  ه: صفحقضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن -  1 هندسه( 

 ----------------------------------------------

)مدعلي نادرپورمح(  »1«گزينة  -152

به  hو hناميم.  مي hراMNتا ضلعAةو فاصلhرا BCتا ضلعAةفاصل

هسـتند. AMNو  ABCدر دو مثلث  Aهاي نظير رأس  ترتيب طول ارتفاع

پس داريم:متشابه هستند (به حالت تساوي دو زاويه)، AMNوABCدو مثلث

2 2
2

363 12 2 3ABC
AMN

S h( ) h h
S h h

       
 

)48تا  46هاي  ه: صفحقضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن - 1 هندسه(

 ----------------------------------------------

)محسن محمدكريمي(  »2«گزينة  -153

هســتند و همچنــينABتركمشــ ، داراي قاعــدةABCوABDدو مثلــث

دو خـط ةهاي نظير اين قاعده در دو مثلث، طول يكساني دارنـد (فاصـل   ارتفاع

ABCپس ،موازي) ABDS S با كم كردن مساحت مثلثاست .AOBاز

AOD  مساحت اين دو مثلث، داريم: BOCS S

AOD
DOC AOD AOB
AOB DOC BOC
BOC

S AO
S OC S S
S S SAO
S OC


 

  
 

24 36 69
x x x

x
     

4 6 9 6 25ABCDS     

)68تا  65هاي  : صفحهها چندضلعي - 1 هندسه(

)محسن محمدكريمي(  »3«گزينة  -154

180ضلعي محدب برابر nمجموع زواياي داخلي  2(n ) .پس است

ترين درجه است. چون كوچك 180مضربي از  ،مجموع زواياي داخلي

مجموع زوايايپس است،  900تر باشد،  بزرگ 840كه از   180مضرب 

درجه است. 900 ،ردنظرضلعي موnداخلي 

180 2 900 2 5 7(n ) n n         
3 7 4 142 2

n(n ) 
  تعداد قطرها

)55ة : صفحها چندضلعي - 1 هندسه(

 ----------------------------------------------

)محمد خندان(  »1«گزينة  -155

ني روي يكي از اضلاع قرار دارد كه زما ،ها در يك مثلث همرسي عمودمنصف ةنقط

ها وسط وتر  صورت محل همرسي عمودمنصف الزاويه باشد كه در اين مثلث قائم

است. 

AHمطابق شكل زير، چهارضلعي  MH روي مستطيل است و دو ضلع روبه

عمودمنصف هستند، از وسط اضلاع MHو  MHآن با هم برابرند و چون 

AB  وAC فيثاغورس داريم: ةگذرند. پس طبق قضي مي

2 2 2 30AB AC BC BC   

ةنقط ةالزاويه، نصف وتر است و فاصل وارد بر وتر در مثلث قائم ةچون ميان

وارد بر ضلع ةميانطول يك سوم  ،ها تا وسط ضلع وارد بر آن همرسي ميانه

است، بنابراين داريم:

152
BCAM  

53
AMGM  

  )67و   60هاي  : صفحهها چندضلعي - 1 هندسه(

 ----------------------------------------------

)عليان رحمت عين(  »2«گزينة  -156

) ازaالاضـلاع (بـه ضـلع    دلخواه درون مثلث متساوي ةمجموع فواصل هر نقط

3سه ضلع آن، با ارتفاع مثلث يعني
2 a :برابر است. پس طبق فرض داريم

3 6 4 32 a a  

2 23 3 4 3 12 34 4: S a ( )   مساحت مثلث

)65ة : صفحها چندضلعي - 1 دسههن(

1 هندسه
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)اصل رضا عباسي(    »2«گزينة  -157

بـه مـوازات Eاز  .را خواهيم داشـت  زيرشكل  ،مفروضات مسأله با توجه به

AB كنيم. داريم: رسم مي

CE EF CFABC : EF AB
CA AB CB


  

2 2 2 2 2 216 12 20CA AB BC BC BC      

1 6 10 102 12 20
EF CF EF , CF FB         

داريم: CEF ةالزاوي نظير وتر در مثلث قائمة از طرفي بنا به خواص ميان

52
CFCD DE DF   

5 10 15DB DF FB    

)60ة : صفحها چندضلعي - 1 هندسه(

 ------------------ ----------------------------  

)اصل رضا عباسي(    »4«گزينة-158

و مورب داريم: بنا به قضية خطوط موازي

  90ACB DAC  

داريم: EBCالزاوية  بنا به روابط طولي در مثلث قائم

2 9 1CF EF.FB FB   

9 10FB EB   

1 1 3 10 152 2EBCS CF.EB    

و در نتيجه:

4 4 15 60ABCD EBCS S   

)65 ة: صفحها چندضلعي - 1 هندسه(

)اصل رضا عباسي(  »2«گزينة  -159

،8به طول  ADشود كه ساق  بيشترين مقدار براي مساحت زماني حاصل مي

ها عمود نباشد، طول ارتفـاع كمتـر از بر قاعده ADارتفاع ذوزنقه باشد (اگر 

AD (حال با توجه بـه شـكل از    .خواهد بودB   بـرDC   كنـيم، عمـود مـي

اريم:د

2 2 26 8 10BHC : BC BC


   

8 5 10 11 34    محيط ذوزنقه

)65تا  61هاي  : صفحهها چندضلعي - 1 هندسه(

 ----------------------------------------------  

)اميرحسين ابومحبوب(    »4«گزينة-160

6bنـي بـه ترتيـب    وتـر، تعـداد نقـاط مـرزي و در     در چندضلعي بزرگ  و

8i  :است. بنابراين داريم

1 3 8 1 102
bS i      

4bنـي بـه ترتيـب    وتر، تعداد نقـاط مـرزي و در   در چندضلعي كوچك  و

1i  :است. در نتيجه داريم

1 2 1 1 22
bS i


       

10 2 8: S S    مساحت بين دو چندضلعي

  )71تا  69هاي  ها: صفحه چندضلعي - 1هندسه (
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)بابك اسلامي(  »4«گزينة  -161

تمـام ابعـاد نيستهاي فيزيكي يك ماده تغيير كند، لازم  كه ويژگي براي اين

اي را در مقيـاس از مـاده  عدآن ماده در مقياس نانو باشد. مثلاً اگر فقط يك ب

هـاي صورت يك نانو لايه داريـم كـه داراي ويژگـي    نانو محدود كنيم، در اين

ت به مادة اوليه است.فيزيكي متفاوتي نسب

)67تا  63هاي  ه: صفحفيزيكي موادهاي  ويژگي -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)محسن توانا(  »2«گزينة  -162

توان نوشت: فشار كل، مجموع فشار ناشي از مايع و فشار هوا است و مي

1
P PP P P

P P
    


ــو ــاع  چــون فشــار ه ــه ارتف ــادل فشــار ســتوني از آب ب ــر اســت 10ا مع مت

توان نوشت: آب است، مي4mفشار ناشي از ستوني به ارتفاعPو

10 2 5 2 5 1 3 54
PP

/ / /
P P

     

)80تا  72هاي  ه: صفحفيزيكي موادهاي  ويژگي -1فيزيك ( 

 -------------------- --------------------------  

)علي بگلو(  »3«گزينة  -163

بـاباشـند،  سـاكن  كه داخل يك مايع  تراز هم ةكه فشار دو نقط با توجه به اين

توان نوشت: ، مياستهم برابر 

M N
Mg f mgP P P P gh
A a


       

Mg f mg gh
A a


  

3
4 4

60 10 2 10 10 0 8
200 10 25 10

f mg /
 

 
     

 
  

35 35 2 5 10 10f mg N f / N       

)80تا  72هاي  ه: صفحفيزيكي موادهاي  ويژگي -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)بابك اسلامي(    »2«گزينة-164

، داريم:هبراي محاسبة آهنگ جريان شار

 222 2 5 10 4
4 4

/DAv v
 

      
   

آهنگ جريان شاره

346 25 10 0 625m L/ /
s s

  

)88تا  85هاي  ه: صفحفيزيكي موادهاي  ژگيوي -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)اسماعيل حدادي(  »2«گزينة  -165

ها، فشار بين آنها مطابق اصل برنولي، با افزايش تندي جريان هوا بين بادكنك

ها به سـمت يابد و بادكنك ها كاهش مي نسبت به فشار هواي اطراف بادكنك

كنند. حركت ميهم 

)89تا  85هاي  ه: صفحفيزيكي موادهاي  ويژگي -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)غلامرضا محبي(  »2«گزينة  -166

هاي سلسيوس و كلوين، خواهيم داشت: بين مقياس ةبا توجه به رابط

1 1 273 1T ( )  

1 12 4 273 2T ( )  

سلسـيوس ةجسم را برحسب درج ة)، دماي اولي2) و (1هاي ( با توجه به رابطه

يعني: .آوريم دست مي به

1 2
1 1 1

1

2 273 4 273 2 273
136 5

( ),( ) ( )

/ C

        

   

)99تا  96هاي  ه: صفحدما و گرما -1فيزيك ( 

1فيزيك 

 كل مايع
 كل

 مايع مايع

 مايع

 كل

 مايع

 مايع
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)ناصر خوارزمي(  »2«گزينة  -167

10هــاي داده شــده در دماهــاي ابتــدا بــا توجــه بــه انــدازه C90و C حاصــل

كنيم. را محاسبه مي1Lضرب

1 12 004 2 90 10L L ( / ) L ( )        

1
0 004
80
/ mL

C
     

خواهيم داشت:دماي مجهول ةبراي محاسب حال

1
0 0042 001 2 1080

/L L ( / ) ( ) ( )        

30 C   

)102تا  99هاي  ه: صفحدما و گرما -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)فرشيد رسولي(  »4«گزينة  -168

 1 1 3: V V V     افزايش حجم ظرف

6 4 32 3 5 10 50 15 10 1 5V L / cm          

5
1 2 5 5 10 50: V V /         مايع حجم افزايش

4 355 10 5 5V L / cm    

35 5 1 5 4: V V V / / cm        افزايش ظاهري حجم مايع

ريزد، همان افـزايش ظـاهري حجـم مـايع كه از ظرف بيرون مي يمقدار مايع

است.

)106تا  99هاي  ه: صفحدما و گرما -1فيزيك ( 

)فر فرهنگ فرقاني(  »4«گزينة  -169

Q ةگرماي مورد نياز براي تغيير دمـاي جسـم از رابط ـ   mc  دسـت بـه

توان نوشت: آيد، بنابراين مي مي

A B A A A B B BQ Q m c m c    

A B B
B A A

m c
m c


  


  

Aدانيم بنابر صورت سؤال مي Bc cاست، اما چون جرم دو جسم مشـخص

نيست، هر سه حالت ممكن است.

)111تا  108ي ها ه: صفحدما و گرما -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)ناصر خوارزمي(  »1«گزينة  -170

شـود و چـون جذب مي Aمادة دهد توسط  از دست مي B مادةگرمايي كه 

ي تعادل خـواهيمدما ةتبادل گرمايي ندارد، با توجه به رابط ،سيستم  با محيط

داشت:

A BQ Q  

A A e A B B e Bm c ( ) m c ( )         

3 60 40 500 120 60A B Bm c ( ) c ( )    

500Am g 

)116تا  108هاي  ه: صفحدما و گرما -1فيزيك ( 
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1 شيمي

)سيد سحاب اعرابي( » 4« گزينة -171

:ها گزينهساير بررسي 

دهـد و بـه آلـومينيم اكسـيد م با اكسيژن هوا همانند آهن واكنش ميآلوميني: »1«گزينة 

هاي زيرين برخلاف آهن محافظت كرده و به اين ترتيب شود اما اين لايه از لايه تبديل مي

.آلومينيوم در برابر خوردگي مقاوم است

.شوند شكل تركيب يافت مي بهدر طبيعت  فلزها اغلب: »2«گزينة 

2بوكسيت : »3«گزينة  3Al O  2هماتيت نيز . باشد مي ناخالصيبه همراه 3Fe O بـه

 )ردپاي گازها در زندگي( .  همراه ناخالصي است

 )61و  60هاي  صفحه، 1شيمي ( 

---------------------------------------------- 

)رضا رضوي( » 3«گزينة  -172

: ها بررسي گزينه

يـد در شـرايط تر از روي و روي نيز بيش بيش پذيري آلومينيم واكنش: »1«گزينة  اـ اس تر از آهن ب

Al صورت به پذيري پس ترتيب واكنش .استيكسان  Zn Fe  باشد مي .

مقايسـةپـس   ،يابـد  كاهش مي واكنش انجام باشد زمان تر بيشپذيري  واكنش هر چه: »2«گزينة 

Alصورت  بهدر شرايط يكسان با اسيد  واكنشانجام شدن زمان  Zn Fe  است. 

:»3«گزينة 

: »4«گزينة 

 سازندههاي  هاي لاية ظرفيت اتم نجمع تعداد الكترو= هاي لاية ظرفيت  كل الكترونر شما 

6 6 6 182
4 2 6 122

1 4 5 10

SO

CH O

HCN

   
   
   

2هاي ظرفيت شمار الكترون 2SO CH O HCN  

) ردپاي گازها در زندگي(

 )65و  64، 62، 61هاي  صفحه، 1شيمي (

---------------------------------------------- 

)پور مبينا شرافتي( »  1« گزينة -173

:ها بارتبررسي ع. اند ها درست همة عبارت

ــاز ( 3O) آ ــر  3گ ــود در ف ــي موج ــا وردهااتم ــود در( 2Oاز ) ه ــي موج ــاز دو اتم گ

.پذيرتر است واكنش) ها دهنده واكنش

يك اسيد است و سـببتوليد شده كه  3HNOدر آب  2NOباران با حل شدن ) ب

.شود ميباران آب  pHكاهش 

.اي رنگ است گازي قهوه 2NO) پ

هاي ناپيوندي به صورت زير است كه در آن تعداد جفت الكترون 3Oيس وساختار لو) ت

.است 6هاي اشتراكي برابر  اد الكترونهمانند تعد

6 16 
O

OO

) ردپاي گازها در زندگي(

 )80تا  78و  67، 65، 64هاي  صفحه، 1شيمي (

---------------------------------------------- 

)زاده علي نوري( » 3« گزينة -174

.نيز دارند ژنهاي سبز در ساختار خود اكسي سوخت) 1

.آيد دست مي بهپذير  تخريب  سوخت سبز از منابع زيست) 2

.باشد درست مي 73طبق شكل صفحة ) 3

.شود تنها دراثر سوختن هيدروژن، گاز كربن مونوكسيد توليد نمي) 4

) ردپاي گازها در زندگي(

 )76تا  73هاي  صفحه، 1شيمي (

---------------------------------------------- 

)نظر حامد پويان( » 3« گزينة -175

0يا  STP ،)K273 در شرايط :»1«گزينة  C 1 ،دماatmمـول از 1 حجم )فشار

.ليتر است 4/22هر گازي برابر 

.يگر برابر است در دما و فشار يكسان حجم يك مول از گازهاي مختلف با يكد: »2«گزينة 

1 244 12 2 244 2
mol CO

?mol CO g CO molCO
g CO

  

ــاز  : STPدر شرايط : »3«گزينة  ــي گ 1جرم مول ــاز    ــالي گ 1چگ  
ــاز  ــي گ ــاز  2جرم مول ــالي گ 2چگ  

32 82 2
44 112 2

d(O ) M (O )

d (CO ) M (CO )
    

هاي ناپيوندي جفت الكترونشمار 
هاي اشتراكي الكترونشمار 

Hيسوساختار لو C N
S

O O
C O

هاي شمار الكترون
 4 12 2ناپيوندي
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1:»4«گزينة  2044 8 4022 4 1
mol Ne g Ne

?g Ne / LNe g Ne
/ LNe mol Ne

   

1 22 42 28 5 62 2 232 12 2
mol O / LO

?L O g O / L O
gO mol O

   

) ردپاي گازها در زندگي(

 )83 و 82هاي  صفحه، 1شيمي (

---------------------------------------------- 

)پور مبينا شرافتي( » 4« گزينة -176

CH)4طور عمده از متان  گاز شهري به: »1«گزينة  ،اتمـي اسـت   5كه هيـدروكربني   (

.است تشكيل شده

گـاز. كننـد  كردن و تنظيم باد تاير خودرو از گاز نيتروژن اسـتفاده مـي  براي پر: »2«گزينة 

.اثر شهرت دارد نيتروژن به جو بي

و دماي بهينه براي توليد آمونيـاك صفر درجة سلسيوسدما  STPشرايط  در: »3«گزينة 

450به روش هابر C باشد مي.

.دياب گازها كاهش ميچگالي حجم افزايش و با افزايش دما در فشار ثابت، : »4«گزينة 

 )ردپاي گازها در زندگي(

 )89و  87، 86، 83، 82هاي  صفحه، 1شيمي ( 

---------------------------------------------- 

)نظر حامد پويان( » 4« گزينة -177

4 12 10 63 5 3 9 2 2 2 2C H N O CO H O N O   

1 3 5 3 9113 52 3 5 3 9 227 3 5 3 9
mol C H N O

?mol N / g C H N O
g C H N O

 

6 2 0 75 24 3 5 3 9
mol N

/ molN
mol C H N O

  

3 22 2 3N H NH 

2 22 43 30 75 33 63 2 31 12 3
mol NH / LNH

?L NH / mol N / L NH
mol N mol NH

   

) ردپاي گازها در زندگي(

 )85تا  83هاي  صفحه، 1شيمي (

)كامران جعفري( » 2« گزينة -178

:بررسي موارد نادرست. نادرست هستند) ت(و ) آ(هاي  عبارت

.هاست ها و مولكول ها و درياها مخلوطي همگن از انواع يون آب اقيانوس :»آ«مورد 

ديگر بـرهـاي گونـاگون آن بـا يك ـ    بخـش  وت از ديدگاه شيميايي پوياسزمين : »ت«مورد 

) آب، آهنگ زندگي( .هاي فيزيكي و شيميايي دارند شكن هم

 )94تا  92هاي  صفحه، 1شيمي (

---------------------------------------------- 

)نظر حامد پويان(» 3« گزينة -179

4آمونيوم فسفات در  3 4((NH ) PO هاي هيدروژن به اكسيژن برابر شمار اتمنسبت  ،(

12 .است 3 34
H

O
 

2 ليتيم سولفات 4(Li SO ):1
2

Cu)3نيتريد  (I)مس  N):1
3

3آلومينيوم نيترات  3(Al(NO ) ):3
1

CaCO)3 كلسيم كربنات ):1
1

 )آب، آهنگ زندگي(

 )100تا  98هاي  صفحه، 1شيمي ( 

---------------------------------------------- 

)حامد رواز(» 3« گزينة -180

.باشد گرم مي 150با توجه به چگالي محلول، جرم محلول نهايي 

610ppm  

0 078/ g6520جرم 10150
(K )

K


   

11 20 078 0 0012 2
39 2

molK SmolK
?molK S / gK / molK S

gK molK


   

 

 0 001 10 010 1
/

/ mol.L
/

  2محلول ةمولاريتK S

 )107و  106، 102هاي  صفحه، 1شيمي () آب، آهنگ زندگي(

 شونده جرم حل
 جرم محلول

شونده جرم حل

 شمار آنيون
  شمار كاتيون

شمار آنيون
 شمار كاتيون

 شمار آنيون
  شمار كاتيون

شمار آنيون
 شمار كاتيون

 شونده مول حل
 حجم محلول
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)عباس اسدي اميرآبادي(    »4«گزينة-181

     4 2 4 6 3A , f , f x      

       4 2 6 3 2 2 6 3 2, f x , f x          

   2 6 3 2, f x   

     2 6 4 2 2 3 2 4, , f x       

)تابع - 2 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

)عباس اسدي اميرآبادي(    »3«گزينة-182

y x y x y x       

 3 3 5y x y x         

)تابع - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

)عباس اسدي اميرآبادي(    »2«گزينة  -183

)تابع - 2حسابان (

 ------------------ ----------------------------  

)محمدجواد محسني(  »3«گزينة  -184

تابع   f g x  با دامنة 1 4m, دهيم: را تشكيل مي ,

         1 1 1 4 6f g x m, m , ,m , ,   

0اگر  1m  1بايد گاه  باشد، آن 1m m   يعني m m كه

بازة اين معادله در  0 .جواب ندارد ,1

1mاگر    1بايد 1m m    امكان پذير نيستكه باشد.

0mبا در نظر گرفتن   :داريم

         0 1 1 1 4 6f g x , , , , , 

1mو اگر  :

       1 2 4 6f g x , , , 

وجود دارد.  mبنابراين دو مقدار براي  صعودي هستند. 2كه هر 

)تابع - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

)سيدعادل حسيني(  »3«گزينة  -185

2 2 1 2 2 12y sin x cos x      
 

2cosبراي رسم اين تابع ابتدا  x كنـيم. سـپس مقـادير     را رسم ميy را دو

دهـيم. امـا از كنيم و پس از آن يك واحد به پائين انتقال مـي  برابر منبسط مي

2cosو  yآنجايي كه بررسي افزايشي و كاهشي بودن تابع  x  هـاي در بـازه

2cosتابع  yبه جاي مختلف يكسان است، بنابراين  x كنيم. را بررسي مي

2cos x

پاسخ صحيح خواهد بود.» 3«بنابراين گزينه 

)بعتا - 2حسابان (

2حسابان 

  هاxقرينه نسبت به محور   هاyقرينه نسبت به محور 

واحد به سمت راست 3   واحد به بالا 5
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)اميرحسين افشار(  »3«گزينة  -186

2 0 2x x   

     22 2 3 2 2 1 0n nf       

 f x   2برx   پذير است. بخش

3 0 3x x   

     23 3 3 3 2 1 0n nf       

 f x   3برx   پذير است. بخش

 از آنجا كه f x  بر 2x   و 3x  بنـابراين بـر ،پـذير اسـت   بخش

  2 3x x  پذير خواهد بود. نيز بخش

)تابع - 2حسابان (

 -------------------- --------------------------  

)جهانبخش نيكنام(    »3«گزينة-187

 
 
1 0 1 8 0 9

2 82 0 8 4 2 8 0
f a b a b

a bf a b

                   

1 10a , b   

  پس:      3 2 10 8 1 2f x x x x x x Q x      

براي پيدا كردن  Q x،   كافيسـت f x  بـر  را  1 2x x تقسـيم

بنابراين:كنيم، 

3 2 2
4

3 2

2

2

10 8 3 2

3 2

4 12 8
4 12 8

0

x
x x x x x

x x x

x x

x x


    

  

 

  

  4Q x x  

)تابع - 2حسابان (

)كاظم اجلالي(  »2«گزينة  -188

2برابـر fدوره تناوب تابع 
a
   و دوره تنـاوب تـابعg 2برابـر

1
a

.اسـت

بنابراين:

2 2 2
a

   2 1 2
2 2a a a    

)مثلثات (تناوب) - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

)سيدعادل حسيني(    »3«گزينة-189

     2 1 2 1 1 22 2 2
cos a x

y sin a x cos a x
 

     

0aچون   ،داريم پس:

2 1 132 3:T a
a a


    


دوره تناوب 

)مثلثات (تناوب) - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

)سيدعادل حسيني(    »3«گزينة-190

براي هر  k2x k 
 ،1y  است. نمودار اين تابع به صورت زيـر

اشد.ب مي

2Tواضح است كه 
.

)مثلثات (تناوب) - 2حسابان (
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)71 -سراسري تجربي (  »2«گزينة  -191
با استفاده از تعريف سرعت متوسط داريم:

2 1
2 1

5 5 5
10 2 4av av

x x mv v
t t s
   

   
 

)شناسي حركت -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)رامين فروتني(  »1«گزينة  -192
در نيمة اول مسير داريم:فرض كنيم،  dاگر طول كل مسير را 

230 60
d

xv d t
t t


    


حال با استفاده از تعريف سرعت متوسط داريم:

60 202 3av av
x d t mv v
t t t t s


    
 

دقت كنيد براي نيمة دوم مسير نيز داريم:

1 2 30 0 2 602 2 2
v v dx t t d t
         

)شناسي حركت -3فيزيك ( 

 ------------------------------------------ ----  

)75 -راسري تجربي س(    »1«گزينة  -193
اول يعني اولين پـنج ثانيـه، در ابتـدا بـراي تعيـين سـرعت متوسـط، ةپنج ثاني

زماني تعيين كرده و بعد از آن با استفاده از ةجايي متحرك را در اين باز جابه

كنيم: تعريف، سرعت متوسط را محاسبه مي

:اول ةپنج ثاني

 

2

2

1 251 1
1 2 252 2 2

0 2

15 5 5 2 125

x t t

x t t

t x m

t s x x m

  

  


   



      


  

2 1
2 1

12 2 10 25 5av av av
x xx mv v v

t t t s
 

      
   

)شناسي حركت -3فيزيك ( 

)معصومه عليزاده(    »1«گزينة  -194
 ـ xحركـت يكنواخـت بـر روي خـط راسـت يعنـي       ةبنابر معادل vt x  ،

)جايي متحرك جابه x vt)  در حركت يكنواخت متناسب با زمـان تغييـر

كند. مي

)شناسي حركت -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)78 -سراسري رياضي (    »2«گزينة  -195
سوار بدون توقف فاصـلة بـين دو شـهر را بـا زمان لازم براي اين كه دوچرخه

24سرعت ثابت  km
h

ركاب بزند، برابر است با: 

9024 3 75xv t / h
t t


     
 

زنـد. بـا دقيقه ركاب مي 45سوار اين مسير را طي سه ساعت و  دوچرخهيعني 

ساعت طي كـرده اسـت، پـس 5/4را طي فاصلة بين دو شهر كه  توجه به اين

دقيقه خواهد بود. 45هاي او برابر با  زمان كل توقف

)شناسي حركت -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)بابك اسلامي(    »3«گزينة  -196
كنـد؛ در حركت روي يك محور، علامت سرعت جهت حركت را مشخص مي

حركت متحرك در جهت مثبـت2tتازماني ةبنابراين مطابق نمودار، در باز

حركــت متحــرك در جهــت منفــي4tتــا2tزمــاني ةهــا و در بــازxمحــور

ها است.xمحور

سرعت در حال افزايش باشـد، حركـت تندشـونده ةاز طرفي، زماني كه انداز

انـدازة سـرعت 3tتا2tو1tتاهاي خواهد بود. مطابق نمودار سؤال، در بازه

و در نتيجه حركت متحرك تندشونده است. بنابراين دردر حال افزايش است 

طـور تندشـونده و بـه  هـا xمتحرك در جهت منفي محور3tتا2tزماني ةباز

كند. حركت مي

كند. زمان، شتاب را بيان مي –دقت كنيد شيب خط مماس بر نمودار سرعت 

)شناسي حركت -3فيزيك ( 

3فيزيك 
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)نصراله افاضل(  »3«گزينة  -197

باشد سرعت جسمي زياد شود، حركت جسم تندشونده مي ةدانيم اگر انداز  مي
باشـد. اگـر  سرعت جسمي كم شود، حركت آن كندشـونده مـي   ةو اگر انداز

جهت با سـرعت جسـم باشـد، شـتاب سـبب افـزايش مقـدار شتاب جسم هم
شود و حركت جسم تندشونده خواهد بود. در اين حالـت شـتاب و سرعت مي

سرعت هر دو در جهت منفي و يا هر دو در جهت مثبت خواهند بود.
عت آن باشد، شتاب سبب كم شـدناگر جهت شتاب جسم مخالف جهت سر

شود و حركت جسم كندشـونده خواهـد بـود. در ايـن سرعت جسم مي ةانداز

تواند شتاب در جهت منفـي ولـي سـرعت در جهـت مثبـت باشـد و حالت مي

برعكس.

جسمي چه در جهت منفي و چه در جهت مثبت، از حالـت سـكون شـروع بـه اگر

واهد بود و حركتش تندشونده حركت كند، شتاب آن هم جهت با سرعت جسم خ

است.

)شناسي حركت -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)عليرضا يقين(    »2«گزينة  -198

اول است، ةزمان حركت ذره بر روي خط راست از درج -سرعت ةچون معادل

توان نوشت: بنابراين شتاب حركت ثابت است و مي

1 1

2 2

1 12

2 14

mt s v
s
mt s v
s

   

   

  

1 2 12 14 132 2
a

av av
v v mv v

s
  

    

1زماني ةدوم همان باز ةدقت كنيد ثاني 1t s2تا 2t s.است

)شناسي حركت -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)شاهرخ ماكوئي(  »4«گزينة  -199

از زمان در حركـت بـا شـتاب ثابـت در مسـيريمستقل  ةبا استفاده از معادل

مستقيم، داريم:

2 2 2
1 1 1 12 2 1: v v a x v x         تندشونده حركت

2
1

1 12x v ( )  

2 2 2
2 1 2 2 22 2 4: v v a x v ( ) x         حركت كُندشونده

2
2

1 28x v ( )  

1 2
1 24 3( ) , ( ) x x ( )  

از طرفي داريم:

3
1 2 2 2250 4 250( )x x x x x          

 3
2 150 4 50 200x m x m      

2 2 8 50 400 20( ) mv v
s

     

داريم:حال با استفاده از معادلة مستقل از شتاب 

0 11 1 1 1
0 20200 202 2

v v
x t t t s

 
          

1 22 2 2 2
20 050 52 2

v v
x t t t s

 
          

1 2 20 5 25t t t s       

)شناسي حركت -3فيزيك ( 

 --------------------------------- -------------  

)مصطفي كياني(    »4«گزينة  -200

كنيم. حركت، شتاب متحرك را حساب مي ةابتدا با استفاده از معادل

2
1 1 1 2

1 19 9 22 2
mx at v t a a
s

         

1مطابق شكل فوق، متحرك از حال سـكون در مـدت   2(t t t ) ثانيـه بـه

را2tحركـت،  ةاز معادل جا شده است. بنابراين با استفاده متر جابه 49 ةانداز

كنيم. حساب مي

22

2

49 2 3 2
2

2
2 2 2

1
2

149 2 32
49 3 7 3 4

mx m,a ,t t (s)
s

x at v t

( t )

( t ) t t s

    

  

     

       





آوريم: دست مي صورت زير به اكنون سرعت متوسط را به

2 240 42
2

40 104
x m,t sx mv v v

t s
  

    

)شناسي حركت -3 فيزيك( 

 ثابت

 كل




